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írd alá Független KisgazdapártDcAtCCCHí

közjegyzőnél Piac uecai irodájában

Megkezdődött
az ajánlások aláírása!

Debrecen népe Vásáry István mögött áll! - Fontos tudni­
valók a választásról — Beszámolók a megyei helyzetről

Juhász Nagy Sándor nyilatkozata
A tulajdonkénül választási had­

járat a hétfői napon kezdődött 
meg. A vasárnapi napon élénk élet 
uralkodott a kisgazdapárt Si­
moniig ueea 13. szám alatti irodá­
jában s ennek eredményeképpen 
a hétfői napon

példás rendben megkezdődött 
Hadházy Zsigmond Svetits- 
bérházban lévő közjegyzői iro­
dájában az ajánlások aláírása.
Nagy visszatetszést keltett Deb­

recen közönségének körében az a 
tény, hogy

felelőtlen kortesek a kormány­
párt nevében íveket hordoznak 
házról házra és aláíratják az 

embereket.
il utána pedig kijelentik:
* — Na rendben van minden, de

figyelmeztetjük, hogy több aján­
lási ivet nem szabad aláírni, mert 
akkor megbüntetik.

Ez az eljárás
teljesen törvényellenes és a vá­
lasztási kortézia olyan sötét 
fogása, melyre az ellenzék so­
hasem fog rátérni. Az új vá­
lasztójogi törvény kifejezett 
rendelkezése értelmében aján­
lani csak közjegyző előtt lehet 

valakit.
Ez azonban szintúgy nem jár sem­
minemű kötelezettséggel, mint a 
régi ajánlás sem.

Mi is figyelmeztetjük választóin­
kat, hogy

ne üljenek fel ennek a kortes­
fogásnak és bárki nevében is 
jelentkezzenek nála aláírást 
gyűjtök, egyszerűen utasítsa 
ki őket, vagy ha bárkinek is 
aláirt, afelől nyugodtan jöjjön 
fel Hadházy Zsigmond köz­
jegyzői irodájába, ahol minden 
nap reggel 9,tol déli 1 óráig és 
délután 3-tól egészen Ö óráig 
megteheti azt a kötelezettsé­
get, mellyel tartozik annak az 
embernek, akit Debrecen vá­

ros közönsége szívébe zárt; 
leadhatja ajánlását Debrecen szel­
lemét hűségesen -képviselő listára 
és arra az emberre, aki vér a vé­

rünkből és akinek gondolata egye­
zik a mienkével,
' Ezen a héten már megkezdi a 
kisgazdapárt a

gyűlések sorozatát is, 
melyekről annak idején pontosan 
be fogunk számolni. Ezek iránt a 
gyűlések iránt nagy érdeklődés 
mutatkozik meg máris, mert olyan 
á Illíreket terjesztettek egyesek, 
hogy Vásáry István nem akar 
fellépni. Természetes, hogy ez is 
csak álhír, éppen olyan tendenció­
zus és éppen olyan rosszindulatú, 
mint sok más párja, mellyel el­
árasztották a várost.

Most már azonban kormány- 
párti körökben is megrendült a 
feltétlen bizalom a »régi erény­
ben«. Már azon az oldalon is elis­
merik, hogy

Vásáry Istvánt nem lehet el­
ütni Debrecen város mandátu­

mától.
Debrecen népe olyan örömmel és 
olyan szinte pártokon felül álló 
öntudatos lelkesedéssel fogadta a 
jelölést, hogy ha nem lennének a. 
kisgazdapártnak magában is ha­
talmas tömegei, V á s á r y István

akkor is nagy eséllyel indulna a 
választási harcban. így azonban

a legvérmesebb kormánypár­
tiak se mernek már azzal szá­
molni, kivéve a kormánypárt 
lapjának propaganda hasáb­
jait, hogy a kormánypárt 
mindent elsöprő diadalt arat« 

a választáson.
Ez a választás nagyjelentőségű 

lesz Debrecen életében. Nem győz­
zük hangsúlyozni, hogy 

ettől a választástól rengeteg 
függ Debrecenben.

A munka, a városépítő munka 
megindulása, a város régi, igazi 
szellemének helyreállítása, elha­
nyagolt állapotunk megszüntetése. 
Debreeen népének kötelessége az, 
hogy

bátran és teljes mellel álljon 
ki Vásáry István és a Függet­
len Kisgazdapárt mellett, saját 
érdekében, a választás minden 
fordulatában és ne üljön fel 
semmi kortesfogásnak, hanem 
hűségesen haladjon azon az 
úton, melynek végén egy tisz­

tább, szebb jövő áll.

Juhász Nagy Sándor támogatja 
az ellenzéki jelölteket, bár ő 
maga jelöltséget nem vállal

Mint ösmeretes, Hajdúmegye az 
eddigi négy kerületen felül ‘ még 
további két képviselőt fog válasz­
tani vármegyei listával. Mivel a 
1 istúszavazasná 1 kisebbségi képvi­
selet van, a Független Kisgazda- 
párt listáján első helyen álló je­
lölt megválasztása teljesén bizo­
nyosra vehető, sőt a megye hangu­
latát ösmerve az is valószínű, hogy 
a Független Kisgazdapárt jelölt­
jei kapják a legtöbb szavazatot.

A párt listáján ezt az első he­
lyet Eckhardt Tibor a Független 
Kisgazdapárt országos vezére me­
leghangú levélben felajánlotta dr 
Juhász Nagy Sándor volt igaz­
ságügyi miniszternek.

Jufíáf - Nagy Sándor az iránta 
megnyilatkozó bizalmat megkö­
szönve, a jelölést magától elhárí­
totta.

Kérésünkre Juhász Nagy Sau-, 
dor a következő nyilatkozatot tet­
te:

— Nem óhajtok képviselő lenni. 
Egyébként elveimet, pártálláso­
mat változatlanul fenntartom és 
Eckhardt Tibort nehéz, ország-

’ mentő küzdelmében továbbra is tá­
mogatom.

A Független Kisgazdapárt kö­
reiben sajnálattal értesültek Ju­
hász Nagy Sándor elhatározásáról, 
úgy hírlik, hogy elhatározásának 
oka abban van, hogy véleménve 
szerint a nép nem áll mellette az­
zal a kemény elhatározással és ra­
gaszkodással, mint ő óhajtott vol- 
na. Juhasz Nagy Sándor megérti 
azt, hogy különösen a hajdúszo- 
boszlói kerület népe erős nyomás 
alatt állott az utóbbi években, 
azonban, mint hírlik, csak úgy 
vá 11aIna mandátumot, ha egy lel­
kes tömeg állana, körülötte, mely­
re mindig támaszkodhatik. Arra 
nem hajlandó, hogy a mandáíu» 
mért a szokásos választási küzde­
lembe belebocsátkozzék, a megszo­
kott módszerek szerint. Juhász 
Nagy Sándor barátai úgy mond­
ják, hogy ha a tömeg lelkesedése 
emelné fel, az elől nem tért volna 
ki, azonban korteskedésre nem vál­
lalkozik.

A Független Kisgazdapárt egx-éb- 
ként jelöltet fog állítani a hajdú- 
szoboszlói kerületben is, aki Ju­
hász Nagy Sándor támogatásával 
indul a választásba.

A nyilaspárt • 
nem fog indulni 

a választásokon
A kormánypárt, nagy agitációs 

hadjárata és a független kisgazda- 
párt fegyelmezett, komoly propa­
gandája mellett, mely minden 
esetben megtartja a törvény pon­
tos utasításait, élénken dolgoznak 
a szociáldemokraták is. Azt azon­
ban maguk is elismerik, hogy 

ilyen nagy konkurreneiában 
rendkívül nehéz lesz boldogul­

niuk.
Egészén más a helyzet a nyilas 

fronton. Itt
csődöt mondottak a lista ösz- 
szeállítására vonatkozó próbál­

kozások.
Eddig még meg sem mozdultak a 
nyílások, csak az egyeztető tárgya­
lások folynak vég és eredmény* 
nélkül. Közben az idő telik s most 
már

biztosra vehető, hogy maga a 
nyilaspárt is belátja^ hogy re­
ménytelen a helyzete és listát 

nem is fog állítani.

A kisgazdapárt közleményei
Felhívjuk minden parttagunkat, ; dájában, ott minden felvilágosí-

UoP- ‘rmíi e ,P ' “ f?ztaSi, u2y; j t*st megkaphat, mert a párt állan- 
í."n jeJpntkezzek a kisgazdapárt dó inspekciós szolgálatot tart 
fcmnonffy ueea 13. szám alatti iro- I Aki nincsen tisztában azzal.
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Halálragázolt a vonat 
egy süketnérae öregembert 
nyilastelepi vasúti átjárónál

Újabb halálos vönatgázolás történt a 
nyilastelepi vasúti átjárónál. Egy sze­
rencsétlen öregembert gázolt halálra a 
nyírábrányi vonat hétfőn reggel.

Fél 7 órakor Debrecen felé robogott 
a 2437. számú nyírbátori vonat. Ami­
kor a nyilastelepi vasúti átjáróhoz ért 
a mozdony, a vezető leadta a köteles 
jelzést. Á mozdonyvezető azonban 
megriadva vette észre, hogy egy idő­
sebb ember nem vette figyelembe a 
jelzést és a sínekre lép.

Teljes erővel fékezett, a lendülj 
azonban tovább vitte a vonatot, 
amely átgázolt a síneken haladó 

férfi testén.
Pár méterrel a gázolás színhelyétől 

sikerült megállítani a vonatot, de az 
elgázolt emberen már nem 'ehetett se­
gíteni:

szörnyethalt a kerekek alatt.
A halálos gázolásról jelentést tettek 

a csendörségnek, amely megindította a 
vizsgálatot annak kiderítése végett, — 
hogy a halálos szerencsétlenségért ter­
hel-e felelősség valakit.

Megállapították, hogy a halálragázolt 
ember Barna József 61 éves napszá­
mos, aki az Onosai út 26-b. alatt la­
kott. Az idős napszámos süketnéma 
volt és szerencsétlen fogyatékosságá­
nak tudható be, hogy megtörtént a ka­
tasztrófa. Süketnéma létére ugyanis 
nem hallhatta a vonat füttyjelzését, de 
nem hallhatta a vonat közeledésének 
hangját sem és nem nézett körül, mi­
előtt a sínekre lépett. Az elgázolt nap­
számos holtlestét beszállították a tör­
vényszéki orvostani intézetbe, ahol fel­
boncolják. A gázolás ügyében a nyo­
mozás még folyik.

Negyszebásúaak Ígérkezik 
a leveaték díszelőadása

A magyar levente intézmény Iá-éve 
áll fenn. Ezen idő alatt különösen 
azoknak a nevelésére fektettek nagy 
súlyt, akik az iskola padjaiból és a 
szülei felügyelet alól kikerültek. .Az 
intézmény munkásságát főleg a tria­
noni diktátum kényszere folytán ed­
dig néma csendben fejtette ki, ezért a 
nagyközönség számára az iskolán kí­
vüli nevelés eredménye ismeretien és 
époly meglepetésszerűen fog halni, 

mint ahogyan meglepetést váltott 
ki az egész világon fiatal honvéd- 
ségünk gyors előretörése a Felvi­

déken, a hathetes újoncokkal. 
Tudni kell mindenkinek, hogy az eh­
hez szükséges lelki és testi erőt a le­
vente intézmény alapozta meg.

A magyar hadvezetőség a levente in­
tézményen keresztül ápolta a magyar 
virtust, a magyar bátorságot és vitéz­
séget.

Ez a munka nem veszett kárba, 
mert leventéink szívében nagysze­

rű talajra talált az ápoló kéz.
Ezt a tényt bizonyítják a csehek ku- 
darcbafult betörési kísérletei és Kár- 
pátáljának a fiatal, alig kiképzett ma­
gyar honvédek által való megszállása.

A magyar leventék, mint honvédsé­
günk palántái mindenütt és mindenek 
előtt liszteletet és becsületet vívtak ki 
maguknak az utóbbi pár hónapban.

A vezetők azonban az elmúlt Í5 
év alatt nemcsak katonai, hanem 
kultúrális nevelésre is törekedtek. 

Néhányszor volt már alkalmunk a ma­
gyar leventék tudását megcsodálni, de 
most 15 év után elérkezett az idő, hogy 
Debrecen városának minden rendit és 
rangú palgársága szemtanúja lehessen 
a leventék kultúrális tudásának. Deb­
recen város törvényhatósági testneve­
lési bizottsága elhatározta, hogy má­
jus 11-én este 8 órai kezdettel a Cso­
konai színházban egy díszelőadást ren­
dez, amely díszelőadáson csaknem ki­
vétel nélkül leventék szerepelnek. A 
díszelőadást május 14-én délelőtt 11 
órai kezdettel megismétlik és a két 
előadás

tiszta jövedelmét arra a nemes 
célra fordítják, hogy a debreceni 
leventéket kéthetes felvidéki kirán­
dulásra viszik, hogy ismereteiket 

gyár a pí t hassák.
A díszelőadás programját oly sze­

rencsés kézzel állították össze, hogy 
az a legkényesebb Ízléseket is kielégí­
ti. A műsor Erkel Bánk bán nyitányá­
val kezdődik, amelyet Hámori Ferenc 
karnagy vezetésével a levente fúvósze­
nekar ad elő. Utána az ünnepi beszé­
det Kiss József tankerületi főigazgató 
tartja, majd Brahms Magyar tánca cí­
mű szerzeményét adja elő a levente

vonószenekar. Ezután a levente ci­
gányzenekar kísérete mellett Mohácsi 
Zoltán énekel kuruc és irrednta dalo­
kat, utána egy levente díszszakasz ze­
nés puskaforgató gyakorlatokat mulat 
be, majd a levente énekkar Sándor 
Gyula vezénylete mellett magyar nép­
es mii dalokat énekel. Utána szünet 
következik, majd Borsai S. Magyar áb­
rándját játsza a levente fúvószenekar. 
Nagy érdeklődésre tart számot a.DEAC 
női tornászosztályának táncbemutató­
ja is. Dr Balogh Sándorné egyetemi 
testnevelési tanárnő betanításában a 
DEAC hölgyei ugyanazokat a táncokat 
mutatják be, amellyel Lengyelország­
ban olyan nagy sikert értek el. A mű­
sor kiemelkedő száma Nemes Haeffner 
Zsigmond nyugalmazott miniszteri osz­
tálytanácsos egyfelvonásos színjátéka 
a »Tábortűznél« lesz. A színdarabban 
szerepelnek: P. Kooássy Irén, Fehér 
Ilona, Kovács Manci, Puskás Ferenc, 
Dienes József, Zombor Imre, Rákóczi 
Imre, Tóth Sándor, Szabó József, Bu­
dai Sándor, Nagy József, Urai Sándor, 
Moldvai Gyula, A darabban előforduló 
toborzót Zónay Gyula, Kovács Miklós, 
Márton Gyula és 12 levente táncolják. 
Végül »Szép vagy gyönyörű vagy Ma- 
gyarországe-ot énekli Vitányi László 
ének és zenekari kísérettel

Előadások a MANS* 
nemzetvédelmi 

tanfolyamán
A MANsSz nemzetvédelmi tanfolya­

mának előadásai hétfőn, a Vármegye­
háza dísztermében folytatódtak. Az elő­
adások iránt most is nagy érdeklődés 
nyilvánult meg és azon most is Los- 
s o n c z y Istvánné elnökölt. Az előadá­
sokon nagy számban jelentek meg 
Debrecen hölgytársadalmának kiváló­
ságai. Csürv Bálint dr egyetemi ta­
nár volt az első előadó, aki »A nő sze­
repe az anyanyelv védelmében« címen 
tartotta meg rendkívül érdekes előadá­
sát. Előadása végén azt fejtegette, hogy 
nyelvünk szép magyarságának megőr­
zése az anyák egyik legszebb feladata. 
Ezután borosjenői Kádár József őr­
nagy a A nő katonai szolgálatának gya­
korlati része« címen tartotta meg elő­
adását. Az érdekes és lebilincselő elő­
adást feszült figyelemmel hallgatták. A 
két előadást dr Bacsó Jenöné kere­
setlen szavakkal köszönte meg. A nem­
zetvédelmi tanfolyam • záróelőadása 
szerdán lesz és ezután a tanfolyam 
hallgatói fogadalmat tesznek magyar­
ságuk megvédésére. Erre az ünnepélyre 
Debrecenbe érkezik Tormay Gézá- 
ué és a MANSz elnöknője is.

hogy van-e választójoga, vagy 
nincs, jöjjön föl a párthelyisé- 
glinkbe, ahol pontos felvilágosítá­
sokkal szolgálnak részére.

Felhívjuk minden párttagunkat, 
hogy lapunk útmutatása alapján 
igyekezzék útját vágni minden 
propagandának, mely ellenünk 
irányul és olyan eszközökkel dol­
gozik, mint a fent vázoltak. Álta­
lában mindenki igyekezzen részt i 
venni a párt munkájában. Annál 
is fontosabb ez. mert a választó- I 
jogi törvény minden röpeédulázásí *

megtilt, még a választási gyűlé­
sekre való meghívón sem lehet 
több a gyűlés helyénél, idejénél és 
a felszólalók nevénél. Minden em­
ber bátor munkájára szükség van, 
mert minden ember, aki minket 
pártol, egy téglát rak az új, boldog 
Debrecen most épülő házára. 

Felhívjuk körzetvezetőinket és 
bizalmi férfiainkat, hogy a mai 
napon délután 6 órakor jöjjenek 
össze a párt Simonffy utcai irodá­
jában, ahol a választással kapcso­
latos teendőket beszéljük meg.

Debrecen város központi választmá­
nya hétíön délelőtt dr Kölcsey Sán­
dor polgármester elnökletével ülést tar­
tott, amelyen a közelgő választás lebo­
nyolításával foglalkoztak. A központi 
választmány a választási bizottság el­
nökéül Szentpéteri Kun Béla dr 
egyetemi nv. r. tanárt választotta meg, 
helyetteséül pedig vitéz dr Besse- 
n v e y Lajos nyugalmazott kir. tanke­
rületi főigazgatót. Dr Szentpéteri 
K u n Béla és vitéz dr Bessenyey 
Lajos az esküt megválasztásuk után le­
telték dr Kölcsey Sándor polgár­
mester előtt.

A belügyminiszter megküldte a kirá­
lyi Ítélőtábla teljes ülésen kijelölt vá­
lasztási elnökök nevelt is. Debrecenben

a választási elnök dr Ruszinkó 
Zsigmond miskolci törvényszéki elnök, 
helyettese pedig dr K, N a g y Zoltán, a, 
hajdúszoboszlói járásbíróság elnöke 
lesz.

A központi választmány ülésén Ja­
ko b o v i c s József felszólalt és az 
iránt érdeklődött, hogy milyen úton 
nyernek értesülést azok a zsidó válasz­
tópolgárok, akik kivételt képeznek a 
zsidótörvény szerint. A felszólalásig dr 
Kölcsey Sándor polgármester vá­
laszolt és kijelentette, hogy ezeket a 
kérdéseket a szavazatszedö küldöttsé­
gek elnökei hivatottak elbírálni. A pol­
gármester válasza után a központi vá­
lasztmány ülése végétért.

ben lép fel
Dr V á s á r y István ny. polgár- 

mester, debreceni képviselőjelölt 
testvére, Vásáry József v. felső­
házi tag a nádudvari kerületijén 
Lép lel Megay Meissner Ká­
ról ylyal szemben.

A népszerű gazda már kint van 
kerületében, ahol 

kitörő szeretettel fogadják 
mindenütt.

mert a szélső jobboldal hangos, de 
nem nagy népszerűségnek örvendő 
tagja legkevésbé saját választó­
kerületében népszerű. A gyűlése­
ket már mindenütt kitűzték és azo­
kon nagy közönség előtt fogja is­
mertetni Vásáry József a kis­
gazdapárt programját és a vá­
lasztókerülettel kapcsolatos elgon­
dolásait.

Emelkedett a hízottsertések 
kiszállítása Debreceaben

Hétfőn délelőtt Hajdú vármegye 
közigazgatási bizottságának ülésén 
Zsupán Kálmán állategészségügyi taná­
csos a kővetkező jelentést tette Hajdú 
vármegye áprilisi állategészségügyéről:

— Az állategészségügy állapota 
Hajdú megyében áprilisban kielégítői 
volt. A hivatalból kimutatandó raga­
dós állatbetegségek közül fellépett az 
ebveszettség Mikepércs és Vámospércs 
községekben " ragadós száj és köröm­
fájás Hajdúdorog és Püspökladány 
községekben a juh himlő Tiszacsege 
községben, az ivarszervi hólyagos ki­
ütés lovon Balmazújváros községben, 
a lórühesség Egyek és Mikepércs köz­
ségben. továbbá Hajdúböszörmény vá­
rosában. a sertéspestis Tiszacsege köz­
ségben. Megszűnt a lépíene Nádudvar 
községben. Ragadós száj- és körömfá­
jás Tiszacsege községben, az ivarszervi 
hólyagos kiütés Balmazújváros község­
ben. a ló rühkór aHjdúdorog kőzség- 
a sertésorbánc Balmazújváros község­
ben.

Az állatforgalom április hónapok­
ban a következő volt: Vasúton szállít­
tatott el 52 darab ló, 12 darab két 
éven felüli szarvasmarha és 56 darab 
borjú. 195 darab juh, 2392 darab 
hízottsertés. 848 darab soványsertés. 
Gépkocsin szállítottak el 702 darab hí­
zottsertést és 11 darab soványsertést. 
Jizftk Marist az állatforgalom az előző

havi forgalomhoz képest a iokavakat 
és juhokat tekintve erősen Csökkent a 
hízottsertések forgalma azonban kissé 
emelkedett. A ragadós száj és köröm­
fájás miatt két községben Hajdudoro- 
gon és Püspökladányban van zárlat el­
rendelve. A veszettség elleni kötelező 
eboltások a vármegyében álprilis hó­
napban azért nem fejezték be, meri 
kellő mennyiségű oltóanyag nem állott 
rendelkezésre. Ezen oltások befejezése 
májusban történik meg. Más felemlí­
tésre méltó körülmény nem fordult 
elő.

Kárpitos munkáit

előnyösen garancia 
mellett vállalja

Major, Péterfia u. 26

— Ha gyomrát elrontotta, igyék 
azonnal egy pohár természetes „Ferenc 
József“ keserűvizet, mert ez az emész­
tőcsatorna tartalrfiát gyorsan feloldja 
és biztosan levezeti, a bélműködést el­
rendezi, az anyagcserét fokozza és 
friss közérzetet teremt. Kérdezze meg 
orvosát.

Szentpéteri Kun Béla dr egye­
temi tanárt választatták
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Anglia tökéletes együttműködést 
kíván a Szovjetunióval

Lloyd George őrültségnek tartja a keleteurópai államok­
nak adott garanciát

London, május S. Az alsóháziban 
Chamberlain miniszterelnök 
a Szovjettel való tárgyalásokat fe­
szegető kérdések pergőtüzét azzal 
hárította el, hogy a moszkvai an­
gol nagykövet megkapta a Szovjet 
kormányhoz való átnyujtás végett 
az angol kormány nézeteinek leg­
újabb kifejezését. Amíg ez a dip­
lomáciai eszmecsere tart, addig a 
kormány nem nyilatkozhat ebben 
az ügyben.

Az angol kormánynak az a 
célja, hogy a lehető legtel je- 
sebb együttműködést érje el a 

Szovjettel.
A Ház ezután áttért a kötelező 

katonai kiképzésről szóló törvény- 
javaslat vitájára, amelynek során 
Lloyd George annak előrebo­
csátásával, hogy. támogatja a kor­
mány javaslatát, behatóan elemez­
te a nyugati hatalmak és a ten­
gelyhatalmak katonai helyzetét, 

őrültségnek minősítve Len­
gyelországnak, Romániának s 
Görögországnak orosz segítség 

nélkül adott kezességeket 
Végül felszólította a hadügymi­
nisztert, jelentse ki, vájjon e ke­
zességnek nyújtása előtt mondta-e 
a vezérkar a kormánynak, hogy a 
kezességek nem veszélyeztetik 
Anglia biztonságát, hogy Anglia 
eleget tehet azoknak és kilátás van

a győzelemre. Ha tényleg ez volt a 
véleményük — mondotta Lloyd 
George — azonnal el kell őket 
mozdítani állásaikból és elme­
gyógyintézetbe kell őket zárni.

KÖTELEZŐ A KATONAI 
SZOLGÁLAT ANGLIÁBAN

London, május 8. Az alsóház 387 
szavazattal 145 ellenében elvetette 
a kötelező katonai kiképzésről 
szóló törvényjavaslattal kapcsola­
tos munkáspárti indítványt. Az­
után kézfelemeléssel második olva­
sásban is elfogadták a javaslatot.

A WINDSOR! HERCEG 
RADÍÓSZÓZATA

Verdun, május 8. A windsori. 
herceg hétfőn este Verdunhan rá­
dióbeszédet intézett, az Egyesült 
Államok rádióhallgatói részére. — 
Hangsúlyozta, hogy a béke sokkal 
lényegesebb része mindenki bol­
dogságának, semhogy szabad vol­
na politikai kérdés gyanánt kezel­
ni. Nineá egyetlen nép, egyetlen 
ország sem, amely háborút akar. 
Azt, hiszi, hogy ép annyira vonat­
kozik ez a német nemzetre, mint 
az angolra, vaigy franciára. Az ál­
lamférfiaknak saját nemeetük elő­
nyét annak a nagyobb közösség­
nek előnyében kell keresniök, 
amelynek valamennyien tagjai va­
gyunk.

A Szovjet bevonul 
bolti állomokba o német- 
lengyel viszály esetén

London, május 8. Kormány­
körökben bizakodóbban ítélik meg 
az angol-szovjetorosz kapcsolatok 
alakulását. A kormányhoz közel­
álló »Deiiy Telegraph« moszkvai 
tudósítója szerint 

Szovjetoroszország nem akarja 
felégetni maga mögött a nyu­
gati hatalmakhoz vezető hi­

dat.
A tudósító úgy tudja, hogy M o- 
1 o t o v, az új külügyi népbiztos 
közölte ezt a nála vasárnap meg­
jelent Sir William Seeds moszkvai 
angol nagykövettel.

■ A »Daily TeLegraph« moszkvai 
tudósítója közli azt az értesülését, 
hogy

vasárnap a Kremlben Sztálin 
tanácskozást folytatott sző­
kébb vezérkarával és ez a ta­
nácskozás az angol álláspont­
hoz való közeledést jelentette 

volna.
A tudósító feltevésében többek kö­
zött egy xrarsói jelentésre is tá-

Hungária filmszínház
Ma, kedden utoljára délután 
5, 7, 9 órakor az izgalmas, de 

szívbemarkoló történet:

MICKEY ROONEY
felejthetetlen alakításával!

HÍRADÓ !

maszkodik, amely szerint
a Szovjet, német-lengyel vi­
szály kitörése esetén, érdekei­
nek védelmére csapataival
azonnal bevonulna a balti ál­

lamokba.
Az újságíró kérdésére a szovjet­
kormány részéről ezt a hirt nem 
cáfolták meg s ebből a tudósító 
arra következtet, hogy

Sztálin hajlandó Franciaor­
szágnak és Angliának segítsé­

gére lenni.
A többi angol lap nem osztja a 

»Daily Telegraph« bizakodását és 
világosan kifejezésre juttatja, 
hogy a nemzetközi helyzet alaku­
lása a közeljövőre nézve nyílt kér­
dés és egyáltalán nem lehet jóslá­
sokba bocsátkozni a szovjetorosz 
válasz tekintetében.

GAFENCUVAL TÁRGYAL 
POTE.IKIN

Bukarest, május 8. Potemkin 
helyettes külügyi népbiztost, aki 
Szófiából jövet hétfőn reggel ér­
kezett Bukarestbe, délben Ga- 
fencu ebéden látta vendégül. — 
Potemkin és Oafeneu megvitatták 
a politikai helyzetet.

London, május 8. A Reuter iro­
da diplomáciai szerkesztője írja:

A Reuter iroda értesülése sze­
rint az angol kormány biztosítékot 
kapott, hogy Szovjetoroszország 
külpolitikája Litvinov lemon­
dása után semmiféle változást nem 

I »zenvédett.

Berlin, május 8, Coring vezér­
tábornagy lapja, az essen! National- 
zcitung, erélyesen cáfolja azokat a kül­
földi lapjelentéseket, hogy német rész­
ről nemrégiben — még a mostani vál­

ság kiéleződését megelőzően — ajánla­
tot teltek volna Lengyelországnak, — 
hogy tárgyaljanak a független ukrán 
állam felállításáról. Ezekkel az állítá­
sokkal szemben elég rámutatni arra, 
hogy Lengyelországnak magának is 
nagy ukrán kisebbségei vannak, nevet­
séges tehát feltételezni, hogy Németor­
szág éppen a lengyelek segítségével 
próbálta volna megvalósítani az önálló 
Ukrajna megteremtésének tervét. Ilyen 
terv különben sem állott fenn soha. 
Tény ezzel szemben — írja a lap —, 
hogy lengyel részről régebben egyszer 
hajlandóság mutakozolt a kelctporr-ír­
országi korridor átengedésére, feltéve, 
hogy Lengyelország ennek fejében Lit­
ván területet kaphatott volna.

Ciano és Ribbentrop 
megerősítették az olasz-német 

kapcsolatokat
Katonai egyezményt kötnek a tengelyhatalmak

Milánó, május 8. Ribben­
trop és C i a n o külügyminisz­
terek megbeszéléséről hivatalos 
közleményt adtak ki:

Ribbentrop birodalmi kül­
ügyminiszter és gróf Ciano olasz 
külügyminiszter a május 6-án és 
7-én Milánóban folytatott megbe­
szélések alkalmából gondos vizsgá­
lat alá vették a jelenlegi politikai 
helyzetet. Újból megállapították 
kormányaik felfogásainak min­

den irányban v.aló tel­
jes megegyezését és elha­
tározták, hogy a két nép szo­
ros kapcsolatának átló. 
gó politikai és katonai 
egyezménnyel adnak ki­
fejezést. A két tengelyhatal­
mat e tekintetben az a meggyőző­
dés vezette, hogy ezáltal haté­
kony módon hozzájárul- 
janak az európai béke biz­
tosításához.

A megbeszélés érdekes részletei
Róma, május 8. A vasárnap reg­

geli lapok részletesen beszámolnak 
Ciano gróf és Ribbeiürop szombati 
megbeszélésének lefolyásáról.

Ansaldo a Telegraf óban azt írja, — 
hogy mindenekelőtt a balti-tengeri kér­
dést tanulmányozták, majd megvizs­

gálták az olasz követelések kérdését, 
Albánia megszállását és megállapítot­
ták, hogy mind a kél tengelyhatalom­
nak érdeke, hogy Jugoszlávia belsőleg 
megerősödjék és közeledjék a tengely­
hez. Nem kétséges, hogy

a dnnzigi kérdéssel kapcsolatban

_______________ unfii
megbízható

ILHOOÍ.UN-----------------------

>, elegáns, olcsó áruinkból

Rádió
mosóvászon öltöny 

bőrerős

' 15-

„Oxford“
elegáns nyári 
porőz öltöny

P 28 °

„Windsor“
freskó tropikál, tégünk 

különlegessége

e jjso

„Kongó“
lenvászon vagy koverkő 
öltöny, elegáns, tartós 

avatva

'22“

„Kairo“
nyári szövet, divat szin, 

elegáns szabás

' 32"

„Tenis“
vászon p ££• 65 
nadrág ”

finom minőség 
avatva

P 9'98

„Palm Beach“
különleges szép vászon 

öltöny avatva

'28"

„Sahara”
különleges szép porőz, 

sok divat szmben

e 37 o

Ballon
kabát, kiváló anyag, 

remek szabás

' 27 “
Ezen cikkek extra nagy méretben is csekély felárral kaphatók.
A hirdetett öltönyárak mellény nélkül értendők.

GRÜNFELD
uriszabóság, Kistemplom mellett.
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/ífbbentrop ismertette Xémetor- 
xvip várható magtartását. Ciano 
gróf pedig az olasz álláspontot. 

Amis? fii bbentrop kijelentette, hogy 
Németország támogatja Olaszország 
loidkozitengeri törekvéseit, Ciano gróf 
hangoztatta, hogv Olaszország teljes 
megértéssel viseltetik Németország bal­
ti-tengeri érdekei iránt.

Mint Gayda a Voce dltalia vezércik­
kében írja, a német álláspont a német- 
lengyel kérdésben ma a kővetkező:

7. o danzigi kérdést a város la­
kosságának önrendelkezésével kell 
megoldani. 2. Lengyelországnak 
kellene keresnie az érintkezési Né­
metországgal a legsürgősebb kér­

dések rendezésére.
A Stampa tudósítójának értesülése 

szerint Ciano gróf és Ribbcntrop kicse­
rélték értesüléseiket g magyar, jugosz­
láv és román államférfiakkal legutóbb 
lefolytatott megbeszéléseikről.

A jugoszláv-olasz megegyezés, Cseb- 
Szlovákia letűnése és az " olasz-albán 
egyesülés a helyzetet gyökeresen mó­
dosította. Németországot és Olaszor­
szágot mindezekhez államokhoz termé­
szetes érdekek fűzik. Róma és Berlin 
megállapította, hogy a Dunavidék im­
már a tengely politikai érdekkörébe 
lartozik.

JAPAN IS 
CSATLAKOZIK?

. London, május S. Mint a Reuter 
iroda Tokióból jelenti, Itagaki 
tábornok, japán hadügyminiszter 
kijelentette, nem lehetetlen, hogy 
Japán katonai egyezményt köt a 
tengely hatalmakkal, ha Németor­
szág és Olaszország úgy kívánja,
....................................... ........ .

Spanyolország kilépett 
a Népszövetségből
ita Q XT - .Burgos, május 8. Hivatalosan 

jelentik, hogy Jordana tábornok, 
Külügyminiszter a következő táv­
iratot küldte a Népszövetség fő­
titkárának:

■■'A spanyol kormány nevében

Hogyan látják 
a szerelmet?

van szerencsém közölni, hogy $na 
nyolország ezzel a távirattal az 
egyezségokmány első cikkének 3, 
szakasza értelmében bejelenti ki- 
lépését a Nemzetek Szövetségéből.

Jordana.«

Zavargások Zágrábban
I li Tri'íínc Si i A ___í ____ .Zágráb, május 8. A horvát nem■ . ............. »eiu-

zeli képviselj tagjai, akiket Macsek 
az április 27.-i megegyezés ügyével 
kapcsolatban hívót össze, hétfőn dél­
előtt ü órakor kezdlék meg tanácsko­
zásaikat a zágrábi iparosszékházban. 
Az ülés elölt Macsek lakásán bősz­
ebb politikai megbeszélést tartottak. 
A Macsek és Czelkovics közti 
áprilisi megállapodással kapcsolatban 
elfoglalandó álláspontról ni a este vagv 
holnap délelőtt szavaznak.

Macseknek az iparos székházba 
történt megérkezése után zavar­
gás tört ki az uccán és ennek so­

rán egg ember megsebesült.

A horvat paraszlpárt vezére elten el­
követett merényletről is hírek terjedtek 
el.,a,yaJorsban és hogy ezt a hírt meg­
cáfolják, nyilatkozatot adtak ki a sajtó 
szamara, amely valódi értékére szállít- 
ja le a zavargásokról lábrakapott hí­
reket.

Belgrad, május 8. Zágrábban a 
horvat szeparatisiák kedden meg akar- 
ak zavarni Macsek híveinek gvű- 
eset. A zavartkeltök ellen liorvát ifjú­

sági szervezetek védőosztagai léplek 
”!• Al,„ee>uk tüntető revolvert rántott 
elő es több lövést adott le. Egy horvát 
vedoosztagos megsebesült. A lövések­
nek nem volt emheráldozatuk.

Előadást tartott Debrecenben 
Baglioni olasz egyetemi tanár
klókéin VPndódA i-rvll IvZlf... . .

Időjárás
Mérsékelt szél, több helyen eső, 

helyenként zivatar, a hőmérséklet 
kissé csökken.

GYÁSZROVAT
Krempel-Máyer János életének 

84-ik évében elhunyt. Temetése 
kfűden délután 5 órakor lesz a 
Köztemető hármas ravatalozójá­
ul rom. kát. szórtartással. Lakás: 
Auguszta Szánatórium.

Pusztai temetkezési intézet.
Kecskemé t by M. Lajosné szül, 

ujfaJusi Uj fal ussy Mária nyug. 
óvónő 78 éves korában elhunyt. 
Temetése szerdán délután 5 óra­
kor lesz a Köztemető díszravata­
lozó terméből^ a református egy­
ház szertartása szerint. Férjén 
Keeskeméfhy M. Lajos nyug. fő­
iskolai tanáron kívül kiterjedt 
előkelő család gyászolja. Lakás ’ 
Rákóczi u. 10. ’

Gebet ne r eég rendezi.

Előkelő vendége volt hétfőn a debre­
ceni 1 isza Egyetem orvos-karának 
Baglioni Szilveszter dr, a római 
egyetem tanára, a római Biológiai In- 
tézet egyik világviszonylatban is neves 
tanár« tudósa hétfőn délben Debrecen­
be érkezett, fogadtatása ünnepi kül­
sőségek között folyt le a debreceni pá­
lyaudvaron, ahova a professzor tiszte­
letére kivonult több egyetemi tanár, 
továbbá a debreceni olasz kolónia és 
a debreceni Monti Kör. DrKctfesey 
K r e i k e r Aladár orvoskari dékán ke­
resetlen szavakkal üdvözölte a tudós 
professzort, tolmácsolta a rektor üd­
vözletét és az orvoskar tiszteletét. Az 
üdvözlésre Zaglioni dr professzor 
néhány szóban válaszolt, majd ez egye­
temen levő lakására hajtatott. A dél­
utáni órákban Baglioni Szilveszter
dr egyetemi tanár dr K e 11 e s s e y
ív r e i k e r Aladár dékán kalauzolása 
mellett megtekintette az egyetemet, az 
orvoskari telepet és a látottak felől el­
ismerőleg nyilatkozott az orvoskari 
dékánnak.

Délután a gyedmekgyógyászati klini­

kán tartott előadást, melynek címe 
wostudomany fiziológiai jövője«. 

Ebben az előadásban vázolta äz olasz 
orvosi tudomány új útjait, melyet a 
fasizmus és a korporációs rendszer te­
remtett meg és amely arra irányul, __
hogy az tökéletesebb és egészségesebb 
generációt termeljen. Baglioni 
.Szilveszter dr egyetemi professzor a 
debreceni egyetemi orvoskar vendége 
tiszteletére az orvoskari dékán hétfőn 
este vacsorát adott, melyen a kar ta- 
ifarai es azok feleségei jelentek meg \ 
vacsora alatt dr Kettessey Kreí- 
ker Aladár orvoskari dékán német 
nyelven mondott pohárköszöntőt, ki­
emelvén azt. hogy

nemcsak a politikában, de a tudo­
mány és az irodalom terén is év. 
századok óta a két nemzetet szoros 

barátság köti össze.
V pohárköszöntőre Baglioni Szil- 
veszter válaszolt, aki a szív, s vendég­
látást koszonfe meg igazi lelkes olasz 
szavakkal A római professzor kedden 
utazik el Debrecenből

A. Columbia egyetemi egyik fa­
li™ előadást tartott arról, hogy a 
különféle népek ahogyan látják a 
szerelmek'. Illusztrálásul elmon- 
dotf néhány jellemző közmondást 
a szerelemről. íme:

Holland: Ha az arany esne az 
épből, a. szerelmes akkor sem gaz- 
da gödri a meg.

francia: Féltékenység nélkül 
nincs szerelem.

Magyar: Alomban és szerelem­
ben semmi sem lehetetlen.

Latin: Szerelmesek, holdkóro- 
sak.

Arab: A szerelem hét másodper­
cig, a fantázia hét percig, a bol- 
dogtalamág egész életen át tart.
. Skót: A szerelmesét senki se lát­
ja csúnyának.

Angol: Szerelemben és levesben 
az első a legjobb.

Lengyel: Aki nagyon szeret ‘ke­
ményén üt.

Ír: A férfi szeretőjét szereti leg- 
forróbban feleseget leggyöngéb- 
ben. anyját legtovább.

Orosz: A szerelmet és a tojást 
mindig frissen kell fogyasztani.

Uj iparok
—»»mumh iiiim

Rázs Rezső venial és szálloda, 
Adorjanji karoly kocsma, Szentand- 
rassi László Géza kocsma, vitéz Fejér 
István vendé «,5 és kávéim Tóin 
Gyula szat ács.
*****....... .................... ............... ...

NEM JATSZAK ÚJRA A 
FERENCVÁROS—NEMZETI 

mérkőzést

Minden külön értesítés he­
lyett.

A fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk, Imav 
imádott édesanyánk

Feltűnően sokast betegedlek 
meg kanyaróban 

Hajdú megyében áprilisban
r (j a 6 r { n e r Fsl vn n iíc»tí. .

öiv. Or. Rózsa Mérne
erős lélekkel viselt hosz- 
Kzas szenvedés után, 74 
eves korában, özvegységé­
nek húszadik évében meg­
halt. Megboldogult drága 
hamvait e hó 9-én délelőtt 
10 órakor temetjük az izr 
temető halottas házából.

Soha e! nem múló szere­
tettel gyászoljuk:

Ilona,
Tilda gyermekei,

TrMry.?Azseíné $z- Farkas 
Ella, Farkas István unokái

Dr G aertne r István tiszliföorvos 
flajdu vármegye közigazgatási bizott­
ságának hétfői ülésen a következő je­
lentést terjesztette be Hajdú vármegye 
népmozgalmiról és április közegészség- 
ügyéről ; ‘ °

Házasságok száma 82, születések szá­
ma 24(5. természetes szaporodás 163 
az egy éven alul elhaltak száma 70 te­
hát az élveszülelések 20.1 százaléka, 
ha Jvaszületések száma 10, gümökóros 
halálozás 23, heveny fertőző halálozás 
”•. községi járványkórházba 3 beteget 
szállítottak, iskola bezárás járványos 
betegség mialt 2 esetben fordult efő 
Heveny fertőző betegségek közül na­
gyobb számban lépett fel; lifu-z 3, dif- 
teria 11. kanyaró 120, szamárköhögés 
86 esetben.

A bejelentett fertőző megbetege- 
desek a következők voltak: tifus- 
3, vérhas 2, diftérin 11, vörhenu 
3, kanyaró 120, bárányhimlő ló, 
szamárköhögés 87, veszettség gga- 
nu 3, „yjit gumókor 11, malária 
7, £zek közül a betegségek közül

a ver has és a nyílt gümőkór köve­
telt egg-egg áldozatot.

A védőoltások minden felrtőzö beteg­
ségnél megtörténtek. Baleset foivtán 
egyen vesztette életét. A halál oka egyik 
esetben vizbefulladás, másik esetben 
oldbeomlas következtében beálló ful­

ladás volt.
Öngyilkosság következtében nyolc 
ember vesztette életét, mind a 8 
esetben önakasztás volt a halál 

oka.
I'aslet.f intézetbe 1. elmegyógv intézet- 

. be szinten egy egyént szállítottak a 
megye területéről. Az orvosi karban 
két helyen állott be változás, mert 
ur .. zak a y József orvost Szomotor- 
ra nevezték ki körorvosnak Józsiról, 
* G -Vuri Jó«ef téglási orvost pedig 
Nagygercsre nevezték ki szintén köröz 
vosnak.

i K. U d * P,6 S *’ mái"s 8- Az MLSz fe- 
lebbezesi bizottsága hétfőn este tár­
gyalta a Ferencváros — Nemzeti mér- 
kozes ügyében az egyesbíró határozata 
ellen beadott felebbezést. Az egyesbíró 
a Ferencváros - Nemzeti mérkőzés 
eredmenyet megsemmisítette s annak 
újrajátszását rendelte el. A felebbbezési 
buottsag megváltoztak az egvesbiró 
határozalat es a mérkőzést 3 3 „ó|
aránnyal igazolta. °
*****................................................... ..

9560 m®tcres mélységet mér- 
tek az Atlanti-óceánban. —
Atlanti-Óceán eddig megmért legna­
gyobb mélységét állapították meg u 
karibi tenger egyik részén, a Kisantil- 
laktol hatvan tengeri mérföldnyire. A 
legújabban mért mélység 9560 méter 
Az Atlanti-Óceánnak eddig ismeri le«-' 
nagyobb mélysége 8288 méter volt. A 
fold eddig legnagyobb megmért ten- 

-a Csendes-óceánban van
es 40.623 metert tesz ki.

vosnak.
f**********♦<♦»*<>»>♦♦♦»»»
LAPUNKAT Pi»Ttu f 1 b> a

SAO -BAN hirdető _ cégek
NÉL ESZKtrm VASARMSÍS

. FÍBDETMÉNY. Értesítem a város 
érdekelt közönségét, hogv a m. kir 
Fcüdmívelésügyi Miniszter űr az 

tc- 37- §-a, valamint az 49.39. 
évi II. tc. 102. g-a alapján elrendelte, 
hogy a mezei közős dülőúton lévő sze- 
gelyfak kivágása, illetve ritkítása 
csakis előzetes engedélyem alapján 
eszközölhető. Az , engedélyezés iránt 
hozzam kérvényt keli beadni és ható. 
sági engedélyezése előtt az említett fák 
kivagasa, vagy ritkítása büntetés terhe 
alatt nem eszközölhető és me« sero 
kezdhető. Polgármester.
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Berky Gynl 
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Hogyan látják 
a szerelmet?

A Columbia egyetemi egyik ta­
nára előadást tartott arról, hogy a 
különféle népek vhogyan látják a 
szerelmet«. Illusztrálásul elmon­
dott néhány jellemző közmondást 
a szerelemről. Íme:

Holland: Ha az arany esne az 
égből, a szerelmes akkor sem gaz­
dagodna meg.

Francia: Féltékenység nélkül 
nincs szerelem.

Magyar: Alomban és szerelem­
ben semmi sem lehetetlen.

Latin: Szerelmesek, holdkóro­
sak.

Arab: A szerelem hét másodper­
cig, a fantázia hét percig, a bol­
dogtalanság egész életen át tart.

Skót: A szerelmesét senki se lát­
ja csúnyának.

Angol: Szerelemben és levesben 
az első a legjobb.

Lengyel: Aki nagyon szeret, ke­
ményen üt.

ír: A férfi szeretőjét szereti leg­
forróbban, feleségét leggyöngéb­
ben. anyját legtovább.

Orosz: A szerelmet és a tojást 
mindig frissen kell fogyasztani.

HIRDETMÉNY. Értesítem a város 
érdekelt közönségét, hogy a m. kir. 
Fökimivelésügyi Miniszter úr az 
Í894:XII. te. 37. §-a, valamint a? *1939. 
évi II. te. 102. §-a alapján elrendelte, 
hogy a mezei közös dülőúton lévő sze­
gélyfák kivágása, illetve ritkítása 
csakis előzetes engedélyem alapján 
eszközölhető. Az , engedélyezés iránt 
hozzám kérvényt kell beadni és ható­
sági engedélyezése előtt az említett fák 
kivágása, vagy ritkítása büntetés terhe 
alatt nem eszközölhető és meg sero 
kezdhető. Polgármester.

leseeeea

GYÁSZROVAT

Feltűnően seken betegedtek 
meg kanyaróban 

Hajdú megyében áprilisban

U)iparok
Rázs Rezső ven j‘g'5 és szálloda, 

Adorjányi Károly kocsma, Szentand- 
rássi László Géza kocsma, vitéz Fejér 
István vendé *«5 és kávék,íz, Tóth 
Gyula szat tes.

NEM JÁTSZÁK ÚJRA A 
FERENCVÁROS—NEMZETT 

MÉRKŐZÉST
Budapest, május 8. Az MLSz fe- 

lebbezési bizottsága hétfőn este tár­
gyalta a Ferencváros — Nemzeti mér­
kőzés ügyében az egyesbiró határozata 
ellen beadott felebbezést. Az egyesbíró 
a Ferencváros — Nemzeti mérkőzés 
eredményét megsemmisítette s annak 
újrajátszását rendelte el. A felebbbezési 
bizottság megváltoztatta az egyesbiró 
határozatát és a mérkőzést 3:3 gól 
aránnyal igazolta.

— 9566 méteres mélységet mér­
tek az Atlanti-óceánban. — Az
Atlanti-Óceán eddig megmért legna­
gyobb mélységét állapították meg a 
karibi tenger egyik részén, a Kisantii- 
láktóí hatvan tengeri mérffiidnyire. A 
legújabban mért mélység 9560 méter. 
Az Atlanti-óceánnak eddig ismert leg­
nagyobb mélysége 8288 méter volt. A 
föld eddig legnagyobb megmért ten­
germélysége a. Csendes-óceánban van 
és *10.623 métert tesz ki.

Spanyolország kilépeti 
a Népszövetségből

Burgos, május S. Hivatalosan 
jelentik, hogy Jordana tábornok, 
külügyminiszter a következő táv­
iratot küldte a Népszövetség fő­
titkárának:

A spanyol kormány névében

van szerencsém közölni, hogy Spa­
nyolország ezzel a távirattal az 
egyezségokmány első cikkének 3. 
szakasza értelmében bejelenti ki­
lépését a Nemzetek Szövetségéből.

Jordana.*

Zavargások Zágrábban
Zágráb, május 8. A honát nem­

zeti képviselt tagjai, akiket M a c s e k 
az április 27.-i megegyezés ügyével 
kapcsolatban hívót össze, hétfőn dél­
előtt 9 órakor kezdték meg tanácsko­
zásaikat a zágrábi iparosszékházban. 
Az ülés előtt Msetek lakásán hosz- 
szabb politikai megbeszélést tartottak. 
A M a c s e k és Czetkovics közti 
áprilisi megállapodással kapcsolatban 
elfoglalandó álláspontról ma este vagy 
holnap délelőtt szavaznak.

Mecseknek az iparos székházba 
történt megérkezése után zavar­
gás tört ki az uccán és ennek so­

rán egg ember megsebesült.

A horvát parasztpárt vezére ellen el­
követett merényletről is hírek terjedtek 
el a váorsban és hogy ezt a hírt meg­
cáfolják. nyilatkozatot adlak ki a sajtó 
számára, amely valódi értékére szállít­
ja le a zavargásokról iábrakapott hí­
reket.

Belgrad, május 8. Zágrábban a 
horvát szeparatisták kedden meg akar­
ták zavarni M a c s e k híveinek gyű­
lését. A zavartkeltők ellen horvát ifjú­
sági szervezetek védőosztagai léplek 
fel. Az egyik tüntető revolvert rántott 
elő és több lövést adott le. Egy horvát 
védőosztagos megsebesülte A lövések­
nek nem volt emheráldozatuk;

Előadást tartott Debrecenben
Baglioni olasz egyetemi tanár

Dr Gaertner István tisztiföorvos 
Hajdú vármegye közigazgatási bizott­
ságának hétfői ülésén a következő je­
lentést terjesztette be Hajdú vármegye 
népmozgalmiról és április közegészség­
ügyéről ;

Házasságok száma 82, születések szá­
ma 246, természetes szaporodás 163, 
az egy éven alul elhaltak száma 70, te­
hát az élveszületések 20,1 százaléka, 
halvaszületések szama 10, giimőkóros 
halálozás 23, heveny fertőző halálozás 
6. Községi járványkórházba 3 beteget 
szállítottak. Iskola bezárás járványos 
betegség miatt 2 esetben fordult elő. 
Heveny fertőző betegségek közül na­
gyobb számban lépett fel: tífusz 3, dif­
ién» 11; kanyaró 120. szám árköhögés 
86 esetben.

A bejelentett fertőző megbetege­
dések a következők voltak: tífusz 
3, vérhas 2, diftérin 11, vörheny 
3. kanyaró 120, bárányhimlő 10, 
szamárköhögés 87, veszettség gya­
nú 3, nyílt gumókor 11, malária 
7, Liek közül a betegségek közül

a vérhas és « nyílt gűmőkór köve­
telt egy-egy áldozatot.

A védőoltások minden felrtőzö beteg­
ségnél megtörténtek. Baleset folytán 2 
egyén vesztette életét. A halál oka egyik 
esetben vizbefulladás, másik esetben 
földbeomlás következtében beálló ful­
ladás volt.

Öngyilkosság következtében nyolc 
ember vesztette életét, mind a 8 
esetben önakasztás volt a halál 

oka.
Pasteur intézetbe 1, elmegyógv intézet­
be szintén egy egyént szállítottak a 
megye területéről. Az orvost karban 
két helyen állott be változás, mert 
dr Szakay József orvost Szomotor- 
ra nevezték ki kőrorvosnak Józsáról, 
dr Győri József téglási orvost pedig 
Nagygéresre nevezték ki szintén köror­
vosnak.

lapunkat pártolja, ha a
»TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN UJ. 
SÁG «-BAN HIRDETŐ CÉGEK­
NÉL ESZKÖZLI VAS-------------

lltbbenlrop ismertette Xémetor- 
sziig várható magtartását. Ciano 
gróf pedig az olasz álláspontot. 

Amié flibbenlrc.p kijelentette, hogy 
Németország támogatja Olaszország 
földközitengeri törekvéseit, Ciano gróf 
hangozE^a. hogy Olaszország teljes 
megértéssel viseltetik Németország bal­
ti-tengeri érdekei iránt.

Mint Gayda a Voce dltalia vezércik­
kében írja. a német álláspont e német- 
lengyel kérdésben ma a következő: 

í. a danzigi kérdést a város la­
kosságának önrendelkezésével kell 
megoldani. 2. Lengyelországnak 
kellene keresnie az érintkezést Né­
metországgal a legsürgősebb kér­

dések rendezésére.
A Stampa tudósítójának értesülése 

szerint Ciano gróf és Ribbentrop kicse­
réllek értesüléseiket a magyar, jugosz­
láv és román államférfiakkal legutóbb 
lefolytatott megbeszéléseikről.

A jugoszláv-olasz megegyezés. Cseh- 
S/tnvákia letűnése és az olasz-albán 
egyesülés a helyzetet gyökeresen mó­
dosította. Németországot és Olaszor­
szágot mindezekhez államokhoz termé­
szetes érdekek fűzik. Róma és Berlin 
megállapította, hogy a Dunavidék im­
már a tengely politikai érdekkörébe 
tartozik.

JAPÁN IS 
CSATLAKOZIK?

London, május 8. Mint a Reuter 
iroda Tokióból jelenti, Ita gaki 
tábornok, japán hadügyminiszter 
kijelentette, nem lehetetlen, hogy 
Japán katonai egyezményt köt a 
tengelyhatalmakkal, ha Németor­
szág és Olaszország úgy kívánja.

Időjárás
Mérsékelt szél, több helyen esti, 

helyenként zivatar, a hőmérséklet 
kissé csökken.

Előkelő vendége volt hétfőn a debre­
ceni Tisza Egyelem orvos-karának 
Baglioni Szilveszter dr, a római 
egyetem tanára, a római Biológiai In­
tézet egyik világviszonylatban is neves 
tanára tudósa hétfőn délben Debrecen­
be érkezett. Fogadtatása ünnepi kül­
sőségek között folyt le a debreceni pá­
lyaudvaron, ahova a professzor tiszte­
letére kivonult több egyetemi tanár, 
továbbá a debreceni olasz kolónia és 
a debreceni Monti Kör. Dr Kettescy 
K r e i k e r Aladár orvoskari dékán ke­
resetlen szavakkal üdvözölte a tudós 
professzort, tolmácsolta a rektor üd­
vözletét és az orvoskar tiszteletét. Az 
üdvözlésre Z a g U on i dr professzor 
nehány szóban válaszolt, majd ez egye­
temen levő lakására hajtatott. A dél­
utáni órákban Baglioni Szilveszter 
dr egyetemi tanár dr Kettessey 
K r e i k e r Aladár dékán kalauzolása 
mellett megtekintette az egyetemet, az 
orvoskari telepet és a látottak felől el­
ismerőleg nyilatkozott az orvoskart 
dékánnak.

Délután a gyedmekgyógyászati klini­

kán tartott előadást, melynek címe 
»Az orvostudomány fiziológiai jövője*. 
Ebben az előadásban vázolta az olasz 
orvosi tudomány új útjait,- melyet a 
fasizmus és a korporációs rendszer te­
remtett meg és amely arra irányul, — 
hogy az tökéletesebb és egészségesebb 
generációt termeljen. Baglioni 
Szilveszter dr egyetemi professzor a 
debreceni egyetemi orvoskar vendége. 
Tiszteletére az orvoskari dékán hétfőn 
este vacsorát adott, melyen a kar ta­
tjára! és azok feleségei jelentek meg. A 
vacsora alatt dr Kettessey K r e i- 
k e r Aladár orvoskari dékán német 
nyelven mondott pohárköszöntőt, ki­
emelvén azt, hogy

nemcsak a politikában, de a tudo­
mány és az irodalom terén is év­
századok óta a két nemzetet szoros 

barátság köti össze.
A pohárköszöntőre Baglioni Szil­
veszter válaszolt, aki a szíves vendég­
látást köszönte meg igazi lelkes olasz 
szavakkal. A római professzor kedden 
utazik el Debrecenből

Krcmpel-Máyer János életének 
84 ik évében elhúnyt. Temetése 
kedden délután 5 órakor lesz a 
Köztemető hármas ravatalozójá­
ból lóm. kát. szertartással. Lakás: 
Auguszta Szanatórium.

Pusztai temetkezési intézet.
Eecskeméthy M. Lajosné szül. 

új falusi Uj fal ussy Mária nyug. 
óvónő 78 éves korában elhunyt. 
Temetése szerdán, délután 5 óra­
kor lesz a Köztemető díszravata- 
lozó terméből a református egy­
ház szertartása szerint. Férjén, 
Kecskeméti]y M. Lajos nyug. fő­
iskolai tanáron kívül kiterjedt, 
előkelő család gyászolja. Lakás: 
Rákóczi u. 10.

Gebauer cég rendezi.

Minden külön értesítés he­
lyett.

A fájdalomtól megtört 
szívvel tudatják, hogy 
imádott édesanyánk,

özv. Dr. Rózsa Mérné
erős lélekkel viselt hosz- 
szas szenvedés után, 74 
éves korában, özvegységé­
nek húszadik évében meg­
halt. Megboldogult drága 
hamvait e hó 9-en délelőtt 
10 órakor temetjük az izr. 
temető halottas liázából.

Soha el nem múló szere­
tettel gyászoljuk:

Ilona,
Tilda gyermekei, 

Kóry József né $z. Farkas 
Ella, Farkas István unokái
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Berky Gyula diadalúlja
a hajdúnánási választókerületben
Nincs komoly ellenjelöltje a Független Kisgazdapártnak
A hajdúnánási került-then 

erővel folyik a választási előkészü­
let. A kerület gazdanépének jelölt­
je Berky Gyula Független Kis­
gazdapárti politikus, akinek meg­
választása most' is szinte teljesen 
bizonyosra vehető, annál is in­
kább, mivel a kormánypárt dr 
Ben kő Gézát jelölte vele szem­
ben. Benkő Géza egészen népsze­
rűtlen a kerületben és mivel ezt 
saját maga is tudja, nem akarta 
vállalni a jelöltséget. Benkő maga­

tartása nagy izgalmat idézett elő a 
MÉP köreiben, ahol megpróbál­
koztak azzal is. hogy helyi jelöl­
tet állítsanak Berky Gyulával 
szemben és így elsősorban Nagy 
Imre hajdúnánási főjegyzőre gon­
doltak. Kiderült azonban, hogy 

Nagy Imre népszerűsége még 
Bénkőnél is kisebb, 

így aztán hosszas kapaeitúlás után 
Benkő Géza elvállalta a jelölést és 
a Berky Gyulával szemben való 
meddőnek ígérkező küzdelmet.

A MEP sikertelen kísérletei
A kormánypárt, mivel nem ta­

lált helyi jelöltet, ravasz taktiká­
val úgy igyekezett bizalmat sze­
rezni magának a aá-núsi kerület­
ben, hogy a második helyen Be­
reitest .Géza hajdúnánási földbir­
tokost jelölte.

Berencsi Géza azonban igen 
kevés súlyú személyiség, sem- 
niiesetrc sem arra való, hogy 
rajta keresztül erősödjék Ben­

kő Géza csekély népszerű- 
sége.

A debreceni kormánypárti lap' 
érthető . idegességgel fogadta a 
kormányhoz közelálló körök szá­
mára azt a kellemetlen hírt. hogy 
a Független Kisgazdapárt Berky 
Gyulát lépteti fel a hajdúnánási 
kerületben. A debreceni orgánum 
mérgeskedő ei'lket írt, amelyben 
—- a valósággal mit sem törődve — 
azt közölte olvasóival, hogy Berky 
Gyula vándorképviselő, mert egy 
helyen csak egyszer választották 
meg. Anélkül, hogy vitába bocsát­
koznánk a MJsP-szócső ingerült- 
állításaival, csupán az igazság 
kedvéért közöljük, hogy 

Berky Gyula annakidején 
Nagyszalontát három cikluson 
keresztül képviselte az ország­
házban. És e három ciklus 
alatt népszerűsége olyan nagy 
lett, hogy Nagyszalonta dísz- 

’ polgárává választotta, sőt a 
város képviselőtestülete uccát 

is nevezett el róla.
A parlamentben egyetlen tiszán­
túli kormánypárti képviselő sem 
volt, aki háromszor képviselte vol­
na a kerületét, egyedül Berky 
Gyula, aki annakidején még hitt 
abban, hogy a kormánypárt se­
gíthet a nép panaszain.

Berky Gyula később a nagy­
atádi kerület képviselője lett. — 
Közvetlenül a magyar gazéi a társa­
dalom híres-neves és lángeszű po­
litikusának, Nagyatádi Szabó Ist­
vánnak örökébe. Ez maga is azt 
bizonyítja, hogy a magyar pa­
rasztságba gazda társada lom meny­
nyire lelkesedik Berky Gyuláért.

A legújabb .Iranern 
film!

Szenvedélyes szerelem, érde­
kes, izgalmas történet:

Olyan vádak is elhangzottak, 
hogy Berky Gyula idegen bői, az. 
ország másik, részéből került a Ti­
szántúlra. Ez is hamis beállítás,

mert hiszen
Berky Gyula tiszántúli,

apja Berky József, szatmári refor­
mátus Mkész volt, míg nagyanyja 
hajdú megyei családból szárma­
zott, akikkel természetszerűleg 
még niosí is tartja a rokonságot.

Berky Gyula a legteljesebb tisz­
tasággal, minden személyeskedés­
től mentesen kívánja végigfolytat­
ni a választási küzdelmet. De ha a 
kormánypárt debreceni és hajdú- 
megyei lapjai folytatják a szemé­
lyeskedést, akkor természetes, 
hogy ő is megváltoztatja harcmo­
dorát és jogos önvédelemből rátér 
erre az útra, aminek következmé­
nyeit-a másid oldal fogja megsínv- 
leni.

Diadalul a kerületben
Berky Gyula a napokban végig­

látogatta. hajdúnánási választóke­
rületét, bemutatkozott a körökben 
és egyes öletekben. Útja valóságos 
diadalát volt, mindenütt óriási lel­
kesedéssel fogadták. A kerület vá­
lasz-tó polgársága tudja, hogy 
Berky Gyula-nemcsak ért a gazda - 
problémákhoz, mivel maga is.gaz­
dálkodik, hanem ezenfelül utóm a 
nép bajait, megérti a nép problé­

máit és kívánságait, hiszen, ..ezek­
kel á kénlésekkel foglalkozott esz­
tendőkön keresztül.

Vasárnap megkezdődnek a gyű­
lések is. Délelőtt 11 órakor Bal­
mazújvárosban. míg fél 4 órakor 
Hajdúnánáson lesz nagygyűlés.' — 
Aklozótésü törtökön- . Hajdú hadfi*-? 
zor, és Tégláson tart gyűlési- a-: 
Független, K isgazdapárt.

Szándékoséul elütött 
o kerékpáros egy leányt

B a I n s h Mária 23 érés leány vasár­
nap délután a Bercsényi uccu 37. szá­
mú lakása előtt álldogált, egy villany- 
póznához támaszkodva. Egy ismeretlen 
kerékpáros nckiliajtoft Balogh Má­

riának. aki lábán zúzódá'okaf "szenve- 
delt a gázolás következtében. A kerék­
pártú a rossz tréfa' után' elhajtott. A 
leány sebéit a mentők kötözték he.

MV4

sikecütt a ktMéqiumi 
taútókép,z& ta&tcwÁQ&gáia

Edvige Feuillerc. Pierre 
Richard Willro a főszerepek ben

Bemutató

A református kollégium tanítóképző 
intézete vasárnap tartotta meg toraa- 
vizsgáját. A .nagyszámú közönség sorai­
ban ott láttuk dr K á 11 a y Kálmán 
egyetemi tanárt, a Kollégium igazgató­
ját, dr vitéz Bessenyei Lajos tan­
kerületi kár. főigazgatót, dr Szász 
Imre esperest dr K o v á c s Ferenc 
egyetemi tanárt. Veress István dr 
tanügyi főtanácsos, ny. tanítóképzőiu- 
tézeti igazgatót, Vekor d y Béla dv 
tanítóképző intézeti és K un Sándor dr 
református gimnáziumi igazgatókat. — 
Kiss József dr tankerületi kir. fő­
igazgatót Mi es név József tanügyi 
fogalmazó és a testvérintézetek képvi­
selői.

A nagysikerű ünnepély a növendé­
kek felvonulásával és a Hiszekegy el- 
éneklésével kezdődőit. Meleg ünneplés­
ben részesítette a közönség a-gyitkorló- 
i-kola szabadgyakorlatát, {1 változatos 
és igen mutatós gúlákat, a rendkívüli 
fegyelemezettségröl tanúságot tevő sza­
badgyakorlatokat, a Ili. év újszerű 
hareijálékát, továbbá a IV — V. kosár­
labda mérkőzését, az 1—11. év futóver­
senyét, a magas-, távol ugrási- és súlv- 
dobó versenyt. A nyújtón, korláton és 
gyűrű hinta a bemutatott gyakorlatok 
különben is magas színvonalán még fe­
lülemelkedett dr Varga Jenőnek, az 
intézet vallástanárának és az ország 
egyik legkiválóbb öregtornászának 'be­
mutatója. Megérdemelt lelkesedéssel 
ünnepelte a közönség benne a korát 
megszégyenítő frisseséget, erőt és min­
taszerű stílust.

A nagysikerű bemutatások és versc-

in ek,.utáj> . U. dr K á l l a y Kálmán 
kollégiumi igazgató emelkedett szólás­
ra s a legnagyobb elismeréssel és dicsé­
rettel nyilatkozott a látottakról. Büsz­
ke lehet a Kollégium arra a tagozatá­
ra. amelyik ilyen jó munkát lúd vé­
gezni. Különös dicséret illeti meg So­
me r j a i László tornatanárt, aki nagy 
hozzáértéssel és fáradhatatlan szorga­
lommal ilyen fényes bizonyságát adta 
torna tanári képességeinek. De dicséret 
illeti meg Török Tibor tanítóképző 
intézeti igazgatót is, aki a testnevelés 
ügyét lelkesen felkarolva, a modern 
nemzetnevelési szempontokat szem 
előtt tartva, lehetővé tette egy ilyen 
•líagysikerű ünnepély megrendezéséi. 
Szeretettől áthatott zárószavai kereté­
ben kiosztotta D. dr Kát lay Kálmán 
a testnevelésben kiváló tanulóknak 
megérdemelt jutalmát.

Diszokif-víet kapott dr Varga Jenő 
tanáron kívül Illyés Zoltán, Kocsó Fe­
renc, Madoy Mihály, Pákozdy Gábor 
és vámosi .Nagy Lajos tanítójelölt. — 
Sporteredményeikért éremmel jutal­
mazták. a1 gyakorlóiskola növendékei 
közül:/Négy Márton és Nagy Pál I. o., 
Mikulássy Béla és Csáp ki Dezső II. o.. 
Szűk Tibor és Lakatos L. 111. n„ Papp 
János és fiereczky T. IV. o., Vida Mik­
lós és Széli György VI. o. tanulókat. 
A DTE atlétikai szakosztályától a 400 
méteres síkfutás második helyezettje: 
Vasvári Miklós HL o. tanítóképzős ka­
pott érmet. A szertorna háziversenyén 
Botlka Tibor IV. o„ Csörgő Gyula IV. 
o.. Nagy Emil IV. a., Horváth Sándor 
I o , Papp -lám»’-. Mád»« Miháh és \á-

5

Testvérek
irodáját
Ferenci József út 43.

földszint II. udvar 
(Svetits-paloto)

alá helyezte át.
mosi Nagy Lajos V. o. növendékek 
lettek elsők, illetve helyezettek. 100 
m-es síkfutás 1. Kovács József IV. o. 
2. Sipos Béla HE o. 3. Szalóki István
1. o. 4<K) m-es síkfutás: 1. Vasvári Mik­
lós Hl. o. 2. Varga Gábor II. o. 3L Hor­
váth Sándor 1. o. tanuló. 8(H) m-es sík­
futás: I. Vasvári Miklós III. o. 2. Ko­
vács József IV. o. 3. Kocsó Ferenc V. 
o. Diszkoszvetés: 1. Papp Károly V. o.
2. Szabó Jenő V. o. 3, Sipos Béla III. 
o. Súlydobás: 1. Szabó Jenő V. o. (11 
m.i. 2. Illyés Zoltán V. o. 3. Sipos Béla 
Hl. o. Magasugrás: 1. Hajdú Lajos III. 
o. (167 cm.), 2. Gajdén Ferenc III. o.
3. Nagy Géza V. n. Távolugrás: -1. Sza­
bó Jenő V. o. 161 á cm.). 2. Hajdú La­
jos III. o, 3. Gajdán Ferenc IIL ö. ta­
nuló. — \ kitüntetettek és jutalma­
zó lt:ik szép eredményei bizonyságul 
szolgálnak arra, hogy a jövendő taní­
tónemzedék a testnevelés terén is pom­
pásan megállja a helyét.

Szépen fejlődik az Őszi 
búza

Hajdú, vármegye közigazgatási 
bizottsága. Lössonezy Js'ivaü fő­
ispán elnöklete mellett hétfőn dél- 

. előtt a Ybírmcgyekáza kistanács­
termében tartotta meg ülését. — 
Brokés Dezső gazdasági főtanácsos 
,i gazdasági helyzetről az alább’

■ jelentést tette:
Multhavi jelentésem óta az év­

szakhoz képest igen meleg és szá­
raz időjárás uralkodott. A gazda­
sági munkálatok közül a tavaszi 
kalászosok -vetése befejezést nyert. 
Burgonya ültetése, kukorica.- veté­
se befejezéshez közeledik. A repce 
szép és erős fejlődési!, virágzik, to­
vábbi fejlődéséhez esőt- kíván.

Az őszi búza szép sűrű, jól bok- 
rosodott, kezd szárba indulni. Ro­
var vagy egérkár ezideig ném mu­
tatkozik.

Az őszi rozs szép sűrű, kellően 
bokrosodon, kalászát kezdi hányni, 
esőt kíván. A tavaszi árpa és .zab 
jól kelt, egyenletesen fejlődik, to­
vábbi jó fejlődéséhez' esőre van 
szükség.

I A cukor- és takarmányrépa veté­
se befejezést nyert, a korai vetések 
jól és egyenletesen keltek, sarábo 
fásukat megkezdték.

A kerti veteményeke vetése be­
fejezést nyert, a korai vetések jói 
keltek.

A lóhere és lucerna igen dús és 
jól fejlődik.

A rétek és legelők fűnövése jól 
megindult, a legeltetés megkezdő­
dött.

A gyümölcsfák közül a barack, 
cseresznye, szilva teljes és dús vi­
rágzásban van. alma, körte virá­
gozni kezd.

> A szőlők telelése kielégítő volt, 
nyitása, metszése a befejezéshez 

-közeledik.
A gabonaárakban lényeges vál­

tozás nines. Az állatárak általá­
ban nyomottak, különösen a sertés 
árakban mutatkozik nagy áresés.

A napszámbérek folyó év április 
havában férfi-munkásnál 1.80 P, 
nőj munkásnál-1.30 1*.

Tisztelettel jelentem, hogy folyó 
év április havában a földmivelés- 
iigyi miniszter űr 4 esetben, i 
egyén részére az elővásárlási jog 
gyakorlásával 21 kát. hold ingat- 
lant juttatott.
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Csütörtökön, május 11-én este 8 
órakor

Levente
díszelőadás

12-én, pénteken.
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Hajdú varmegye tői 
kisgyiflíse hétfőn dfl 
kezdettel tartotta ülé 
Islván főispán elnök 
megyeháza kistaaácj QJ 
s o n c z y István f, 
megnyitó beszéde 
iárgysorozat egyes 
lására.

Több kisebb sgy 
foglalkoztak Hajdúst 
város kölcsönügyéve! 
ugyanis másfélmillió 
venni az OTI-tól és Mj_ 
szoboszlói gyógyfürdő- 
ra. Hajdúszoboszló 
közgyűlése február l(f"» 
a kölcsön felvételét, a 
léül a város összes

»*•« músl 
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moderni;

ajánlották fel 
hajdúszoboszió' 
rozatál jib-áhs^
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Szeged, május 8, 
gróf miniszterelnök: 
geden tartott prog 
Hangoztatta, hogy 
alapja ma is az a 
zeti és egyben szt 
amelyet húsz év 
szegedi beszédében 
de a feladatok azét 
és megnőttek. Azét 
mány ezit a politiki 
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békés, de kemény n 
leiében, amelynek 
nyújtott jobbja értél 
szava pedig az ős 
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SZÍNHÁZ
Tímár Ha és Tanay fcmíl próbálják 

a Kék mazurt a Csokonai-siinházban
Május. 12-én, a Ivét péntekjén pará­

dés szereposztásban kerül színre Lehár 
Ferenc legszebb muzsikajú operettje, a 
’Kék Mazur«. A főszerepekre Debre­
cen kedvenc művészeit. Tímár llát és 
Tanay Emilt nyerle meg a színház, —

akik délelőtfönkint már teljes felké­
szültséggel vesznek részi a próbákon a 
társulat legjobbjaival együtt, hogy a 
pénteki i Kék Mazur« előadást ünnepi 
eseménnyé tegyék.

cs
TANAY EMIL

felléptével

Kék mazur
Lehár legszebb operettje.

.KÖZGAZDASÁG

ERZSÉBET
Huszka-Szilágyi kitűnő operettje, — 

amely Budapesten most ünnepelte 
színrekerülésének 150. jubileumát, a 
debreceni bemutatón is meleg fogadta­
tásban részesült. A történelmi miliő­
ben játszódó, finom hangulatú és pom­
pás. eleven zenéjü operettet a Csoko­
nai Színház kitűnő szereposztásban, 
szép kiállítással és lendületes rende­
zéssel állította ki.

A címszerepben Siód Mária művészi 
átéléssel és királynői megjelenésével 
átütő sikert aratóit, míg a másik ven­
dégművész, Balázst János, eredeti szí­
nekkel alakított egy öreg kasznárt. — 
Szabó Ernőt a rendezésen kívül még 
remekbeszabott alakításáért is elisme­
rést érdemel, de a többi szereplő is. 
Hamvat! Luci, Pogány Margit, Somhtg 
Julia, Halassg Mariska, Márkus Lajos,

Bocskay étkező
Hatvan u. 6, szám.

Családi ebédjét 
pontosan házhoz küldi 

1-20-ért.

Máinjai Lajos, Sugár Mihály, Bálint 
György, Erőss Pál, Kondor Tibor és a 
többiek is kedvvel, tehetséggel segítet­
ték sikerre vinni az Erzsébetet.

A színházi iroda jelenti:
Ma, kedden este

Szabó Ernő
búcsújátéka

Artallan Don «fuan
-könnyekig nevettető vígjátékban. 

Az előadás .. .
KETTEN EGY JEGGYEL

hogy mindenki megnézhesse.
Szerdán este bérletszünetben, 

rendes helyárakkal az óriás sikert 
aratott, gyönyörű zenéjű Huszka- 
operett

Erzsébet
siyó maria

és
BALÁZS JÁNOS

vendégjátékával. J

KIS FORGALOM 
A H ATÁR 1DOPIA CON

Erősen megcsappant a határidöpiac 
forgalma.

Rozs: júniusra: 14.65, 14.70, 14.58, 
zárlat 14.56—14.58.

Tengeri: májusra: 17.40, 17.43, zár- 
lal 17.40; júliusra: 17.75, 17.73, 17,86, 
zárlat 17.80—17.82; augusztusra: 18.02, 
18.15, zárlat 18 08—18.10.

Mérsékelt torgalom keretében egye­
netlen volt ma a készárupiac irányza­
ta. /

Búza: liszavidéki 77 kg-os 20.30— 
20.80, 78 kg-os 20.50—21.00, 79 kg-os 
80.70—21.20, 80 kg-os 20.80—21.30.'

Rozs: 14.65—15.10,
Takarmányrépa: elsőrendű 15.20 

— 18.45.
Tengeri: tiszántúli 17.00—17,10,

A FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR 
összfelhajlása 7552 darab.. A vásári ál­
lományból angol hússertés felhajtás 
2233. darab. A vásár irányzata köze­
pes. *

Arak: uradalmi zsírsertés páronkint 
340 kg-on felül I. 102—103.5. II. 104, 
szedett sertés 1. 05—100, 111. 74—85, 
angol sonkaserlés l. 92—102, II. 82— 
90. exvortzsír márkázott 149 fillér kg- 
ként.

frank 9.00—9.20. — Leu 2.60—3.45.
Líra 16.90—17.90. — Svájci frank 

76.60—77.50.

DEBRECENI TERMÉNY- 
ES TAKARMÁNYÁRAK:

Búza 19.50—19.80, rozs 14.00— 
14.20, árpa 17.00—17.50, zab 21.00. 
tengeri 15.30—15.60. lucerna 8.30— 
9.00 széna 6.40—9.00, cukorrépa 
2.80-3,00, tök 2.40-2.50.
...................................................IMII..................MIIIHIIII

ELÍTÉLTÉK A JAPÁN 
KOMMUNISTA VEZÉRKART
Tokio, május 8. Döméi Iroda. T ei- 

son L m u r a t, 3 kommunista párt 
központi végrehajtó bizottságának fe­
jét ma halálra. 22 bűntársát másfél év­
től 12 évig terjedő dologházra ítél­
ték.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK:
Angol font 16—16.20. — Dinár 6— 

7.50 [500 és 5000 din. címletek kir.). 
USA -dollár 340.90—344.90 — Francia.

.................................

A NÉMET ÚJSÁGÍRÓKAT 
KIUTASÍTOTTAK 

EGYIPTOMBÓL
Kairó, május 8. Smitz Páll. a 

Völkischer Beobachter és más német 
lapok tudósítóit Egyiptom terűidéről 
kiutasították. Német részről. nem fo­
gadták cl a külügyminisztériumnak azt 
az ajánlatát, hogy a tartózkodási en­
gedélyi május 17-ig meghosszabbítják, 
hanem kérlek, hgoy keddig vonják 
vissza a kiutasítást. Smitz az egyip­
tomi külföldi sajlóegyesület elnökségé 
nek tagja.

Hurrá í 
Világrekord 1
Irta: Braun Curt. Fordította: Yécsey Leó,

(oí r
XVI.

_ Tilden Hannes felegyenesedett s 
ökölbeszorított kézzel, némán meg­
állóit a gróf előtt. Iréné a selyem 
karosszékhez vonszolta magát és 
összekuporodott, szinte eltűnt a L>ú 
tor mélyén.

— Kövessen Tilden úr, — mon­
dotta elcsendesült, nyugodt han­
gon Paníu. — Nekünk kettőnknek 
komoly beszélnivalónk van egy­
mással.

Iréné felugrott és közbe akarta 
vetni magát, de a gróf egyetlen 
mozidula ttal vissza kényszentet te 
a karosszékbe:

— Négyszemközt, természetesen, 
— csattant fel élesen. — Férfi áll 
szemben a férfivel, itt nincs szük­
ség harmadikra. Remélem, nem fél 
Tilden úr?

Paniu_eiindult egy tapétaajtós 
oldalbejárón és Tilden Hannes né­
mán követte. Az oldalbejárat egy 
fegyverekkel és vádászemlékekkel 
teli, kisebb dohányzószobába nyí­
lott. A gróf félcsavarta a villanyt 
s ahogy Hannes is belépett utána, 
betette az ajtót és kétszer ráfordí­
totta a kulcsot.

— Üljön le Tilden úr, ez a beszél­
getés meglehetősen hosszú lesz.

Hannes önkénytelenül engedel­
meskedett és leereszkedett az egyik 
medvebőrös heverőpadra:

— Valóban hosszú lesz a beszél­
getés Paaiu gróf, — mondotta ko­

moly hangon. — Nekem is lesz egy 
és más mondanivalóm.

_— Tudom, mit akar mondani, 
Tilden úr. — vágott közbe Pánin. 
— A diadém. A feleségem bizony­
ra elárult mindent önnek, hiszen 
elég bizalmas viszonyban vannak 
egymással, mint az imént meg­
győződhettem róla...

— Kérem, gróf úr . ..I — emel­
kedett fel helyéről Hannes.

— Várjon csak. — folytatta 
Pánin, időt sem engedve Tilden 
Hannes tiltakozásának, — most 
nem erről akarok beszélni. Ez az 
ékszerügy mellékes dolog, amely­
re majd később tán visszatérünk 
még.

A gróf hangja most felcsattant 
és szinte idétlen rikácsolásba ful­
ladt:

— Maga tolvaj. Tilden, közönsé- , 
ges tolvaj! . kiáltotta tajtékzó j 
dühhel. — Nem a diadémot lopta 
el, azt tudjuk mind a ketten, ha­
nem olyan kincset, aminek értéke 
százszor és ezerszer nagyobb, mint 
azé a hitvány gyémántékszeré. A 
feleségem szívét és lelkét lopta el 
tőlem, mert hiába vettem vissza 
az asszonyt, az érzést és szerelmet 
nem kaptam meg többé... És-az 
én szememben százszor és. ezerszer 
nagyobb bűnös az, aki betolako­
dik,... igen. erőszakkal befurako­
dik a házastársak közé, aki Isten 
és ember előtt, az oltár és az ál­
lamhatalom képviselője előtt ‘■írig 
tartó, örök hűséget fogadtgk egy­

másnak és letéríti a gyenge és be­
folyásolható nőt az állhatatosság 
és erény útjáról... igenis elcsá­
bítja a férjes aszonyt, ellopja a 
szívét! És megrabolja ezzel a fér­
jét is.

Tilden Hannes erőtlenül össze- 
roskadt székében és elképpedve 
bámult a grófra. Nem ezt a kitö­
rést várta, ezen a ponton ő véde­
kezni sem tudott. Valahogy úgy 
érezte, hogy igaza van Paniu- 
nak ... Mert mit használt itt az a 
gőgiesélő védekezés, hogy ez a 
szerelem úgy jött, mint a forgó­
szél, elsöpörve és megsemmisítve 
minden józanságot és nem volt rá 
mód, védekezni ellene... A fiatal­
ember halálsáppadt arccal lehaj­
totta fejét.

— Rendelkezésére állok, gróf 
úr!

Pánin bólintott, A hangja is­
méi nyugodtan, de éles határo­
zottsággal csengett:

— Ezt vártam öntői, Tilden űr!.. 
Ha néhány száz évvel ezelőtt, 
őseim várkastélyában esik meg ez 
a szégyen velem, mint az imént a 
szomszédos szobában, úgy habozás 
nélkül kerékbetömtem,., nyársra 
huzatom, válogatott kínzással kül­
döm a halálba és egyházam és az 
állam törvényei megadják fel­
mentést nékem. Vagy bajvívásra 
hívom és egyikünknek holtan kell 
ottmaradni a - porondon ... Ma 
azonban más világ járja! Arra a 
bajvivásra, amit a mostani, meg­
szelídült társadalmi szabályok 
előírnak, a fegyveres kiállásra 
megfelelő, óvatos formák között, 
négy, ünnepélyes arcú úr jelenlé­
tében, erre, mondom, a .legkisebb 
kedvet és hajlandóságot sem ér­
zem. Egyrészt tán, mert erős az 
aránytalanság kettőnk testi kon, 
dieiója között, bár én a kardnak, 
pisztolynak egyaránt mestere va­
gyok, dg uuasréiit es Jogidképpen

azért, mert az elveszejtctt kincs, 
Iréné szíve és lelke, sokkal na­
gyobb szégyent és gyalázatot je­
lent számomra, semmint némi 
horzsolással és karcolással, az el­
ső vérrel vagy ahár könnyű halál­
lal lemosható lenne.

— Tildén úr, — emelte föl hang­
ját ismét Pánin gróf —, ennél a 
párbajnál, amit itt ebben a szobá­
ban, segédek és tanuk nélkül le 
fog folyni most közöttünk, na- 
gyobb tételt kell felajánlani, mint 
az életét. Ez a nagyobb tét: a be­
csület!... Tudom, hgoy az ön sze­
meiben is nagyobb értéket képvi­
sel, mint a,z élet. És be kell látnia, 
hogy amikor ilyen félreérthetet­
len helyzetben találtam önt a fe­
leségem bodnárjában, a becsüle­
temet rabolta el. Az igazság az 
lenne, hogy cserében az ön becsü­
letet raboljam el s így billentsük 
helyre a mérleget, ezt a té­
telt próbáltam én érvényesíteni, 
amikór ékszerlopással vádoltam 
meg, amint láthatja, nem is jog­
talanul ... de én lovagias akarok 
lenni,

A gróf felugrott és a falról le- 
émelt egy középkori sisakot. Azu­
tán kei golyót húzott elő a zsebé­
ből, egy feketét és egy fehórret és 
csorrentve a sisakba ejtette:

— Amerikai párbajt vívunk, 
Iliden .ur, — sziszegte • félelmetes 
hangon. — Aki kettőnk közül a fe­
kete golyót húzza, az vállalja az 
ékszer lopást. Feláldozza a becsü­
letét.., Nos, Tilden űr, ön felaján­
lotta az elégtételt! Mint sértett 
felnek, eoyem a fegyverválasztás 
joga. en ezt az igazságnak megfe­
lelő fegyvereszliozt választom 
remélem lesz annyi becsület "és" 
igazságérzet önben, hogv nem 
hatra! meg gyáván...

jFffjjlaljuk.j,
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Hajdúszoboszló másfélmillió 
pengő kölcsönt vesz fel gyógy­
fürdőjének modernizálására

Hajdú vármegye törvényhatóságának 
kisgyülése hétfőn délelőtt fél 11 órai 
kezdettel tartotta ülését Lossonczy 
István főispán elnöklete mellett a Vár- 
megyeháza kistanácstermében. Los­
sonczy István főispán üdvözlő és 
megnyitó beszéde után áttértek a 
tárgysorozat egyes pontjainak tárgya­
lására.

Több kisebb ügy letárgyalása után 
foglalkoztak Hajdúszoboszló megyei 
város kölcsönét gyével. Hajdúszoboszló 
ugyanis másfélmillió pengőt akar fel­
venni az OTI-tól és MABI-tól a hajdú- 
szoboszlói gyógyfürdő modernizálásá­
ra. Hajdúszoboszló törvényhatósági 
közgyűlése február 16-án határozta el 
a kölcsön felvételét, amelynek fedeze­
téül a város összes ingatlan vagyonát

ajánlották fel. 'A megyei kisgytilés a 
hajdúszoboszlói törvényhatóság hatá­
rozatát jóváhagyta azzal az utasítással, 
hogy a határozatot először terjesszék 
fel a belügyminisztériumhoz jóváha­
gyás végett és csak azután kezdjenek 
hozzá a munkához.

A kisgyűlés ezután Ha jdúböszörmény 
megyei város kérelmével foglalkozott. 
Hajdúböszörmény a városi járvány­
kórházat át akarja alakítani tüdőbeteg- 
gondozó intézetté, de ezt csak úgy tud­
ja megvalósítani, ha a belügyi kor­
mány az ágyanként! segélyt kéi pen­
gőről felemeli három pengőre és a fe­
dezet nélkül maradt SÍ 15 pengő költ­
ség felét vállalja. Miután több tárgy 
nem volt, az elnöklő főispán az ülést 
berekesztette.

„Békés,
de kemény nemzet vagyunk“

— mondotta a miniszterelnök Szegeden
Szeged, május 8. Teleki Pál 

gróf miniszterelnök vasárnap Sze­
geden tartott programbesizédet, — 
Hangoztatta, hogy politikájának 
alapja ma is az a keresztény nem­
zeti és egyben szociális politika, 
amelyet húsz év előtt mondott 
szegedi beszédében hirdetett meg, 
de a feladatok azóta megváltoztak 
és megnőttek. Azóta minden kor­
mány ezt a politikát követte és 
egyik sem iántorodott el tőle, mert 
tudta, hogy ez az ősi magyar al­
kotmánynak, az ezeréves ország­
nak őrzője. Lassan és fokozatosan 
emelkedtünk fel a mélyből 8 ma 
már büszkén mondhatja a magyar 
miniszterelnök itthon és kifelé, 
hogy

a saját lábunkon állunk, sen­
kinek önszántunkon kívül nem 
vagyunk elkötelezve semmire

és büszkén járhat külföldön egy 
békés, de kemény nemzet képvise­
letében. amelynek barátságra 
nyújtott jobbja értéket, karja erőt, 
szava pedig az őszinteség egész 
súlyát jelenti.

• Húsz év előtti szegedi beszédé­
ben szólt már a

zsidókérdésről
s már akkor megmondta, hogy a 
hazai zsidóság ama részének, 
amely magát valóban idetartozó- 
nak tartja, kötelessége volna éle­
sen és határozottan szembe for­
dulni az újonnan bevándorlottak- 
kal. Sajnos, ez nem történt meg és 
ezért kellett levonni a konzekven­
ciákat az első, majd a mostani 
zsidótörvénnyel, amellyel kapcso­
latban csak egy kérése van most:

ezt a fejezetet egyelőre zárjuk 
lei Most már ne legyen ez té­
ma többé, mert vannak más 
feladataink is ebben az ország­

ban.
A miniszterelnök ezután több 

bizalmat kért nemcsak maga 
iránt, hanem a magyar miniszter- 
elnök iránt, akárki is iil annak he­
lyén és általában több bizalmat 
kér minden magyar embertől, min­
den magyar ember iránt.

— Nemzetünk hibái között, — 
folytatta, — nem utolsó helyen áll 
a bizalmatlanság. Ez általános tü­
net. amit ki kell irtaná 

Ha ez a bizalmatlansági légkör 
tovább tart, gondom lesz rá, hogy 

keményebb kézzel, vagy ha 
kell, ököllel is megszüntessem.
A miniszterelnök ezután arról

beszélt, hogy a keresztény nemzeti 
gondolat alkotó gondolat, amely 
nem merülhet ki negatívumokban 
s melynek diadalához elsősorban 
keresztény nemzeti nevelés szüksé­
ges. A nemzet ifjúságát elsősorban 
az iskolán keresztül kell a keresz­
tény nemzeti gondolatra nevelni, 
amelybe egyre jobban belevittük a 
nevelés nemzetibb s keresztényibb 
formáit, de nehezen tudott kivet­
kezni a tanítás bürokratizmusából. 
A másik hiba a fegyelem hiánya. 
Mi jelvényeket viselünk össze­
vissza, — mondotta Teleki, — de 
az a tapasztalatom, hogy 

alig akad ember, aki meg is 
beesüli a jelvényt, amelyet vi­

sel.
Én a jövőben meg akarom őrizni 
a nemzet jellemvonásából kifolyó 
individualizmust. Mi nem va­
gyunk egyformára szabályozható, 
egyformára nivellálható nép. Én

őrülök, ha pártokat látok, de 
nem akarom, hogy az ország 

pártokra bomoljon.
Mi sokfélék vagyunk, talán azért, 
mert a magyar nagyon tehetséges 
nemzet. Ezt a tehetséget ne paza­
roljuk egymás ellen, hiábavaló 
dolgokra.

Ä miniszterelnök beszéde végén 
megemlékezett Olaszország, Né­
metország és Lengyelország ba­
rátságáról, amelyet azért tudtunk 
megőrizni, mert ezek a nemzetek 
is értéket láttak bennünk, látták, 
hogy meg tudunk felelni olyan 
nagy feladatoknak is, mint pél­
dául a Felvidék és Kárpátalja 
visszacsatolása.

Legújabb modellek nagy választékban

DOXAMunkáho*,
»porthoz és sams JSH .
minden alkalomhoz " vegyen »

Ügyeljen a „PQXA“ ólomplombára!

Kapható nagy választékban
Halásznál
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HoUtyiumi egyházzenei Uanguezteny 
Kodály, Zottáft kőzcem&ködés&td

HARASZTI
nriszabó készít elsőrendű ÚRI és 

KATONAI munkákat
Batthyány u. 6.
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— Philip Montiney angol úr­
lovas közelesen Debrecenbe jön. 
A Magyar Gazdák Országos lovas 
Egyesülete útján Philip Montiney 
angol úrlovas a debreceni Idegen­
forgalmi Hivataltól egy hátaslovat 
igényelt, mert közelesen Debrecen­
be érkezik és innen lova? kirándu­
lásokat akar esnközöini - a Horto- 
bágyra és környékére- Az Id a gén- 
forgalmi Hivatal teljesítette a ké­
rést.

Amint már közöltük, május 14-én, 
pontosan 6 órakor a Nagytemplomban 
lesz a Kollégium egyházzenei hangver­
senye.

A műsort a Filharmonikus Zenekar 
nyitja meg: Erkel ünnepi nyitányával: 
Utána Baja Mihály ref. lelkész adja 
elő ünnepi költeményét. 400 énekes az 
összes karzatokról unisono énekli Sze­
ged y Gergely két régi énekét. A gim­
názium énekkara Buchanan és Maró- 
tby régi négyszólamú énekeit mulatja 
be, ezekben még a tenorszóló vitte a 
dallamot. A tanítóképző énekkara az 
>Erős várunkc-at énekli. Mácsai Sán­
dornak, a Kántus híres tanárának hó­
dol a Kéntus iBocskay emléke« című 
Mácsai szerzeménnyel. A polgári isko­
la ée a tanítóképző együtt adja elő Ko­
dály: 150. genfi zsoltárát.

A műsor második felét Kodály j Ma­
gyar zsoltára« tölti ki, a világhírű szer­
ző személyes vezetésével. Ez a műve, 
mely a világot bejárta s a leghíresebb 
karmesterek pl, Toscanini, vették mű­
sorukra, ez alkalommal először kerül 
Debrecenben előadásra, a nagy műben 
közreműködik a Dóczy tanítóképző és 
leánygimnázium, a kollégiumi tanító­
képző és polgári iskola énekkara, a 
kollégiumi Kántijs és a MÁV filharmo­
nikus zenekar. A kb. 230—300 főnyi 
együttes már egy év óta dolgozik a mű 
megtanulásán és szeptember 25-én már 
Kodály vezette a próbát, de a Kollé­
gium jubileumának elhalasztása miatt 
csak most tudja a hangversenyt meg­
tartani.

•Műsorok 2 és 1 pengős árban Méli- 
usz, Bertók. Csátby, Harmathy könyv- 
kereskedésében és a kollégiumi kapus­
nál kaphatók.

A tiszta jövedelem a kollégiumi jubi­
leumi alapra megy. erre a Kollégium 
volt növendékeinek és barátainak fi­
gyelmét felhívjuk. Feliiffizeléseket hír­
lapikig nyugtázunk.

Kérjük azokat a hölgyeket és ura­
kat, akik a jegyek árusítását szívesek 
voltak elvállalni, hogy szerdán vagy 
csütörtökön szíveskedjenek Mester Ist­
ván tanár úrnál a ref. gimnáziumban 
elszámolni. — Kollégiumi igazgató­
ság.

Kodály Zoltán Psalmus 
Hungaricusának szövege

A Psalmus szövegét Kodály Zoltán 
Kecskeméti Yig Mihály VI. századbeli 
református prédikátor 55. zsoltárából 
vette. Érdekes ezt a szöveget végig ol­
vasni, mintha csak a mai magyar sors 
elpanaszolása volna.

Könyörög Istenhez, hogy fordítsa rá 
szemét, mert bánat emészti szívét:
csak sírok, rívok nagy nyavalyám­

ban». (A kar itt mintha zokogna. Meg­
rázó erejű a »síró kórus =•■) Szerelne el­
repülni, mint a galamb vadonban el- 
bujdosni. Mert álnoksággal törnek el­
lene, s akit barátjának vélt, az is ellen­
sége lett.

A panaszok drámai erővel zendülnek 
az ének és zenekarban s a legmaga­
sabb drámai kitöréssel énekli a tenor­
szóló: »Keserű halál szálljon fejére,

Ellenségemnek ítéletére, Álnokságának 
büntetésére, Hitetlenségének kijelenté­
sére.«

A nagy kitörés után megenyhül, vi­
gasztalást nyer Istenben való bizoda- 
lommal, mert: »Igaz vagy Uram ítéle­
tedben, A vérszopókat ő idejükben Te 
meg nem áldod szerencséjükben, Hosz- 
szú életük nem leszen a földön.« » Az 
igazakat Te mind megtartod, A kevé- 
lyeket aláhajigálodh A panaszok után 
tehát a szabadulás, a feltámadás re­
ménysége csillan meg. A magyar igaz 
ság diadalának hite.

Október óta, amikor a lelkes if jú s a 
szép céllal összegyűlt és összetartott ze­
nekar elő akarta adni a gyönyörű mü­
vet, már megindult a magyar feltáma­
dás. Az egyik ellenséget, akinek - nem 
lett hosszú élete a földön« a magya­
rok Isten, akinek sigaz az ítélete«, már 
ialáhajigáltat, amint a zsoltáríró ér­
dekesen kifejezi. Most mór a további 
feltámadásban bízó nagyobb hittel éne­
kelhetjük a zsoltárt.

Ez a magyar sorsra ráillő szöveg ih­
lette’ meg Kodályt és magyar szíve re­
mek müvet alkotott helőle, amit' az 
egész világ elismer. A Psahnust a leg­
nagyobb karmesterek veszik műsor- 
darabjaik közé, Beethoven IX. szimfó­
niájával szokták mindenütt előadni.

Boldogak voltak, akik a főpróbát 
1938. szeptemben 25-én meghallgatták, 
amikor a karmester vezényelte a Nagy­
templomban és sokat veszítenek azok, 
akik a május 14-iki /hangversenyen 
nem hallgatják meg. Az októberi dísz­
hangversenyre készült díszes műsort a 
Psalmus teljes szövegével és ismerteté­
sével mindenki ingyen meg fogja kap­
ni, aki a hangversenyen megjelenik.

Jakucs István koll. h. ig.

Sportnap Böszörményben
A Hajdúböszörményi MOVE 

TE jól sikerült sportnapot rende­
zett május 7-én, vasárpap délután. 
Igen nagy közönség nézte végig 
az atlétikai versenyt, a labdarugó­
mérkőzést és zsúfolt ház a dísztor­
nát, A dísztornán a. MOTESZ Ke­
leti Kerületének válogatott hölgy- 
ék férfi tornászai szerepeltek. 
Nagy Margit, Galaezy Katalin, 
Kapusi Júlia, Kiss Mária, Varga 
Anny és Sajó Vera lebegő gerenda 
és korlátgyakorlatai, Mogyoróssy 
Győző, Both György, Vermes 
László és Kienes János korlát és 
nyujtógyakorlatai, továbbá Bá­
nyai László, Molnár Gyula és 
Magyar Sándor akrobata mutat­
ványai a „Debreceni Libikókán“ 
lelkes tapsra ragadtatták a hozzá­
értő közönséget. A műsor egyéb 
számainak szereplői is jól felké­
szültségről tettek tanúságot. A vá­
logatott tornászokat Schmidt 
Gyula testnevelési tanár és dr 
Kiss Gábor kerületi főtitkár kí­
sértek el. A sikerült sportnapért 
őszinte köszönet dr Csőrbe Antal 
MOVE elnöknek é* Sóvágó Gitter 
titkárnak.
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A Tiszántúli Független Újság po­

litikai napilap. — Szerkesztősége 
és kiadóhivatala: Ferenc József 
út 49. sz. Telefon: 21-52.

Előfizetési ár: Egész évre 2880, 
félévre 14.40, negyedévre 7.20, 
egy hóra 2.40 pengő. Külföldre 
ennek a kétszerese. Egyes szám 
ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 
20 fillér.

Ügyeletes gyógyszertárak. E héten 
a következő gyógyszertárak tar­
tanak éjjeli szolgálatot: »Arany 
angyal«, Piac ucca 50. »Remény­
ség«, Csapó ucca "22. »Bocskay«, 
Cegléd ucca 22. »Hungária« 
Vargakert, Szoboszlay u. 4. sz.

— Dr Szentpéteri Kun Béla vá­
lasztási bizottsági elnök a válasz­
tással kapcsolatban lakásán senkit 
sem fogad. Dr Szentpéteri Kun 
Béla ny. egyetemi ny. r. tanár, a 
választási bizottság elnöke a vá­
lasztásokkal kapcsolatban május 
12-től kezdődően este 6 és 7 óra kö­
zött a Városháza 3-as számú szo­
bájában mindenkinek rendelkezé­
sére áll, de lakásán a választások­
kal kapcsolatban senkit- sem fo­
gad.

— Dr Rózsa Tibor aljegyző fele­
ségének fia született. Dr Rózsa Ti­
bor városi aljegyző feleségének 
tia született és Tibor névre keresz­
telik. A boldog apát kollégái szá­
mosán keresték fel szerpncsekíván- 
ságokkal.

— Dr Balogh Sándor és Sőregi 
János Budapestre utazott — Dr
Balogh Sándor tb. főjegyző, kullúrta- 
nácsnok és dr Sőregi János múzeum- 
igazgató vasárnap este felutazott Bu­
dapestre, hogy a Déri Gyöngy-féle 
ajándékozási szerződést aláírják. Mint 
ismeretes, Déri György nagvértékü mu­
zeális gyűjteményét Debrecen város­
nak ajándékozta azzal a kikötéssel, — j 
hogy azt Debrecenben megfelelő he­
lyen helyezzék el. A város már megtet­
te a szükséges intézkedéseket a gyűjte­
mény elhelyezésére vonatkozóan és. 
most már a- szerződést is aláírják.

— A Kollégium egyházzenei 
hangversenye május 14-én lesz a 
református Nagytemplomban. Elő­
adásra kerülnek a Kollégium tör­
ténetével összefüggő régi egyházi 
énekek, Baja Mihálynak a Kollé­
gium jubileumára írt ‘ünnepi köl­
teménye és Kodály Zoltán Psal- 
mus Hungaricusa. A világhírű 
művet, amely Debrecenben először 
adatik elő, a szerző személyesen 
vezényli. A templomi hangver­
seny pontosan 6 órakor kezdődik. 
Jegyek 2 és 1 P-ért kaphatók Bér­
lők,Csáthy, Harmathy és Méliusz 
könyvkereskedésben és a kollégiu­
mi kapusnál.

x Schuller festőmester lakását 
Hatvan ucca 42. alá helyezte át. 
Telefon: 22-27.
_ Megvadult egy ló a Rákóczi

uecán. Hétfőre virradó hajnalon a 
Rákóczi uecán egy gazdátlan fo­
gat robogott végig. A ló valami­
től megijedt és keresztiil-kasul 
vágtatott az uecán, amikor az ép-, 
pen arra menő Zoiuai Sándor 56 
éves földműves, aki a Sinai Mik­
lós ucca 16. szám alatt lakik, elébe- 
ugrott és megragadva a .kantárt, 
megfékezte a megvadult lovat. —• 
Fékezés közben a földműves a ke­
ze fején könnyebben megsérült, 
úgyhogy sérüléseit a mentők kö­
tözték be.

Washington, május S. (Havas.) 
Washingtoni kőolajipari körökben az a 
hir járja, hogy Schacht Hjalmár 
Mexikóba érkezett cs Carden ássál 
igyekszik összeköttetésbe lépni 

n német-mexikói kőolajegyezmény 
megkötése tárgyában. 

Egyébként úgy tudják, hogy

Egyesült Államok és Mexikó közti 
kőolajtárgyalások kedvező meder­
ben folynak és rövid időn belül 

befejeződnek.
Washingtoni kőolajipari körökben at­
tól tartanak, hogy Schacht mexikói 
tartózkodása zavarólag hathat ki az 
amerikai-mexikói kőolajtárgyalásokra.

— Hajdú vármegye 200 pengőt 
adományozott a 39-esek ezredtörté- 
netének'kiadására. Hajdú várme­
gye kisgyülése hétfőn elhatározta, 
hogy a 39. gyalogezred történeté­
nek kiadá»sára 200 pengőt ad. A 
határozatot a kisgyűlés egyhan­
gúan tudomásul vette.
miuwiiiimMiimtiwmiiiiMim
50.000—100.000 P-vel esendestársat 
keres rentábilis vállalat. »KÉSZ­

PÉNZ« jeligére a kiadóban.
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— A NÉVJEGYZÉK. Gazdurumnak 
lehet úgy hatvan holdja. Ősei talán 
Bocskay óta élnek ebben a városban. 
És mi történt gazdurammal? Ma reg­
gel elment a közjegyzőhöz, hogy a deb­
receni lista jelöltjeinek ajánlási ívét 
aláírja. Gazduram bemondja teljes ne­
vét és címét, bemondja a tanyája szá­
mát is. És csodák-csudája: nincs ben­
ne a választói névjegyzékben. Méltat­
lankodik. Hát hogyne méltatlankodna. 
Hiszen magyar. Cívis. Adót fizető. — 
Büntetve sosem volt. Adóhátralékja 
nincs. Ir, olvas, hiszen a Kollégiumban 
talmit. Minden őse választópolgár 
volt. Csak a csodálatos forradalom 
úrin hagyták ki a névjegyzékből. Gazd­
uram értelmetlenül áll és még délután 
is olt áldogál a közjegyzői iroda előtt. 
Nagyon bántja a dolog. Nagyon res­
tellem magam, — mondja nekem szo­
morúan. Csak látni kell, szegényt, 
hogy bánkódik ... (m. j.)

— A csongrádi iskolánkéval! 
népművelési bizottság 30 tagja 
Debrecenbe jön. A csongrádi nép­
művelési bizottság 30 tagja június 
29-én Debrecenbe érkezik és meg­
tekintik a város nevezetességét. A 
csongrádiak arról még nem dön­
töttek, hogy a Hortobágyra ki- 
mennek-e, vagy sem.

EXPRESS vegyi DAUERT 
készíttessen RAMMINGER- 
nél, Szent Anna ucca 10—12.

— Nekiment az ajtónak. Filippi 
Rudolf 55 éves műszerész vasár­
nap délután a Nagy József ucca 
35. szám alatti lakásán nekiesett 
az üvegajtónak és az üvegszilán­
kok átvágták jobb karján az ere­
ket. Filippit a mentők kötözték be.

— Tíz évig ült {egyházban, az­
tán anyját és bátyját vádolta gyű-, 
kosságra való felhajtással. Húsz 
évvel ezelőtt meggyilkolva találták La­
katos Lajos sajószent péteri gazdálko­
dót. Hamarosan kézre is került a tet­
tes, Káposzta Lajos bányász, aki azt 
vallotta, hogy fetbujtásra gyilkolta meg 
az öreg gazdálkodót. Felbujtójául a 
meggyilkolt gazdálkodó fiát, Lakatos 
Istvánt nevezte meg. Mindketten a had­
bíróság elé kerültek, — katonai évüket 
töltötték, — ahol beismerő vallomást 
teltek. Így Káposzta Lajost gyilkosság­
ért hatévi fegyházra. Lakatos Istvánt 
felhajtásért tízévi fegyházra ítélték. — 
Lakatos István szabadulása Után .fel­
jelentene anyját és bátyját gyilkosság­
ra való felhajtásért. Fjrafelvételi kér­
vényt is adóit be, melyben azt hangoz­
tatja, hogy csak szánalomból vállalta 
magára a felhajtás hunét. A vizsgáló­
bíró özv. Lakatos Lajosáét és ifj. La­
katos Lajost előzetes letartóztatásba 
helyezte.

— Néhány nap múlva megjele­
nik a választási hirdetmény. Deb­
recen városa néhány nap múlva 
kibocsátja a választási hirdetmé­
nyeket, amely a választási tájékoz­
tatót tartalmazza részletesem.

x Deák József orthopäd nmeipész- 
mester orvosi rendelésre mérték és 
gipszminta után készít gyógybeté- 
teket és orthopäd cipőket, Város­
ház-épület, Piac ucca 20.

— Felbontották a város erdeiben 
lévő csalán kitermelésére vonatko­
zó ajánlatokat. Hétfőn délelőtt a 
városháza kistanácstermében felbon­
tották azokat az ajánlatokat, amelyek 
a. város erdeiben lévő csalán kiterme­
lésére vonatkozik. A csalán kitermelé­
sére három írásbeli ajánlat érkezett. 1. 
Pantográd Budapesti Magyar Gyógynö­
vény RT kilogramonkcnt 23 fillérért 
veszi át. 2. Honig Ármin budapesti 
gyógynövény beváltó mázsánként 5 P-t 
fizetne, de úgy, hogy a szedést és szál­
lítási költségeket ö fedezné. 3. Dr 
Miklós budapesti gyógynövény keres­
kedő 24 pengős ajánlatot tett. A város 
csak ezután dönt arról, hogy kinek ad­
ja oda a csalánkitermelést.

ELADÁS VÉTEL CSERE 
Hálók, ebédlők, combinált ezobák 
szőnyegek, modern konyhák, iroda 

bútorok, Széchenyi u. 6.
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— Kultúrvonat Máriapócsra. F.
hó 14-én, vasárnap, reggel fél 6 
órakor motorosvonat indul Má­
riapócsra dr Dudás Miklós püspök 
felszentelése és beiktatása alkal­
mából. A vasúti jegy oda-vissza 
3 P 20 fillér, jegyeket még lehet, 
kapni a gör. kát. és róm. kát. lel­
kész! hivataloknál. Visszaérkezés 
este 9 óra körül.

x Romantikus hangverseny a 
Zeneiskolában. A Városi Zene- 

- iskola május hó 12-én, pénteken 
este 8 órakor rendezi akadémista 
növendékeivel Chopin, Schumann, 
Schubert, Brahms, Lalo, Ernst 
műveiből összeállított hangverse­
nyét. Ingyenes jegyek igényelhe­
tők a Zeneiskola titkári hivatalá­
ban naponta délelőtt 9—ig és dél­
után 3—6-ig. Vár u. 1. sz. (Telefon: 
23-96.)

— Felhívás! Felhívjuk a debreceni 
hadigondozottak, (hadirokkantak, ha­
diözvegyek és hadiárvák) közül mind­
azokat, akik gyáraknál, vállalatoknál 
és iparüzemeknél bármiféle munkát 
hajlandók elvállalni, hogy összeírásuk 
végett csoportunk irodájában (Kossuth 
u. 43. sz. alatt) sürgősen, de legkésőbb 
a f. évi május hó 15-ig a saját érde­
kükben feltétlenül jelentkezzenek. A 
már munkaképtelen szülő helyett a 
családfenntartó nagykorú gyermekek 
is jelentkezhetnek munkavállalásra. 
Azok is jelenlkezzenek, akik csopor­
tunknak nem tagjai. A IIOSz Csoport 
Elnöksége.

— A villám felrobbantott egy 
aknát- Zürichből táviratózzák: A 
Lugano és Como-tó közti úton, 
nem messze az olasz határtól, vil­
lámcsapás felrobbantott egy ka­
tonai aknát. Egy svájci határőr- 
katona é§ egy járókelő megsebe­
sült. Ugyanakkor becsapott a vil­
lám egy gépkocsiba is. A kormány 
náí ülő asszony életét vesztette.

Rádióműsor
Kedd, május 9.

BUDAPEST I. 6.45: Torna. Hírek. 
Hanglemezek. — Utána: Étrend, köz­
lemények. — 10: Hírek. — 10.20:
»Magyar nyári munkás.« (Felolvasás.) 
10.05: Gróf Klebelsberg Kunó emlék- 
szobrának ünnepélyes leleplezése. — 
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 
12: Déli harangszó. 12.10: Deák László 
zongorázik. — 12.40: Hírek. — C.
Vándorné Szalhmáry Aranka énekei, 
zongora kísérettel. — 13.20: Pontos 
időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 
13.30: Állástalan Zenészek Szimfonikus 
Zenekara. — 14.30: Hírek. — 14.45:
A rádió műsorának ismertetése. — 15: 
Arfolyamhirek, a piaci árak, élelmi­
szerárak. — 16.20: D. Szántó Beáta 
előadása. — 16.45: Pontos időjelzés, 
hírek, — 17: Hírek szlovák és ruszin 
nyelven. — 17.10: Szcrvánszky Péter 
hegedül, zongora kísérettel. — 17.35: 
»Kárpátalja gazdasági jelentősége.« 
Varga István dr egyetemi tanár előadá­
sa. — 18.05: A MÁV Istvántelki főmű­
hely »Testvériség« dalköre. — 19.15: 
Hírek. — 19.25: (Lakatos Tóni és La­
katos Misi cigányzenekara. — 20.25: 
»Anyák napja«. Irta és felolvassa 
Stumpf Károly né. — 20.40: »Az élet 
ára.« Hangjáték 4 részben. — Utána 
kb. 21.40: Hírek. — 22: A rádió sza­
lonzenekarának műsora. — Közben kb 
22.40: Hírek német, olasz, angol és 
francia nyelven. — 23.15: Hangleme­
zek. — 0.05: Hirek.

BUDAPEST 11. 18.15: Francia nyelv- 
oktatás. — 4940: A földmívelésügyi 
minisztérium mezőgazdasági félórája. 
20: Hírek- — 20.20: Hanglemezek. — 
21.30: Időjárás jelentés.

— Az idegrendszer megbetegedései­
nek kezelésében a bclműködés elren­
dezése a tisztán természetes „Ferenc 
.József“ keserűvíz használata által — 
reggelenként éhgyomorra egy kis po­
hárral hevévé — sok esetben elenged­
hetetlenül szükséges! Kérdezze meg 
orvosát.

— A Budapesti utazási irodák 
vezetői Debrecenbe érkeznek. —
Szombaton reggel a budapesti uta­
zási irodák vezetői Debrecenbe 
jönnek és megtekintik a város ne­
vezetességeit. Utána autóval a 
Hortobágyra rándulnak ki, ahol a 
csárdában ebédelnek és a puszta 
nevezetességeinek megtekintése 
után az esteli órákban visszautaz­
nak Budapestre.

— Nem jönnek idén amerikaiak 
Európába. Az Egyesült Államok 
külügyi hivatala az útlevél-osztály sze­
mélyzetének nagyobb részét szabadsá­
golta, tekintettel az útlevélforgalom fel­
tűnő csökkenésére. A csökkenés annak 
tulajdonítható, hogy elmaradt az ame­
rikaiak szokásos tavaszi tömeges álrán­
dulása Európába, a bizonytalan nem­
zetközi viszonyok miatt.

— Lebrun az Orleans! ünnepsé­
geken. Párizsból jelentik: Lebrun 
köztársasági elnök hétfőn reggel 
Párizsitól Orleansba utazott. — Az 
elnök résztvesz azokon az ünnepsé­
geken, amelyeket abból az alka­
lomból rendeznek, hogy Orleans 
városát 510 évvel ezelőtt szabadí­
totta fel Jeanne d’Are,

— Húsz évig hordta a gránát­
szilánkot a szivében. Húsz évig 
hordott a szivében Jahres Cox St. Bii- 
deax-i lakos egy gránátszilánkot anél­
kül. hogy a legcsekélyebb fájdalma lett 
volna annak jelenlététől. Az elmúlt 
évben azonban szivbántalmakat érzett 
s amikor megvizsgálták, röntgen-átvi­
lágítás során meglepetéssel állapítot­
ták meg az orvosok, hogy gránátszi­
lánk van a szívében. Megoperálták s a 
súlyos operáció után kiderült, hogy a 
két és fél centiméteres vasdarabot hor­
dott James Cox a szívében. Az operáció 
kitünően sikerült és Cox még egy évig 
élt, míg most meghűlt és torokgyulla­
dásban meghalt.
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SPORT
Huszti SE—Bocskay 3:t (2:0)

Vasárnap délután másodszor ját­
szott a Bocskay Huszton. Ezúttal el­
lenfele a Huszii SE volt, amelytől 3:1 
(2:0) arányban vereséget szenvedett. A 
sérülések miatt a debreceni csapatot 
teljesen fel kellett forgatni és így nem 
is lehet csodálkozni az eredményen. A 
Bocskay a következő összeállításban 
lépett pályára: Kertes — Nádas, Jan- 
zsó — Elek, Pocsay, Veres — Markos,

Horváth, Próbajátékos, Palotás, Kris­
tóf.

A mérkőzés a honi csapat támadá­
saival indult és már az első félidőben 
2:0-ás vezetésre tett szert. A második 
félidőben valamivel jobban ment a 
Bocskaynak, de ismét a husztiak lőttek 
gólt. Befejezés előtt Horváth szépített 
szabadrúgásból. A Bocskay a mérkő­
zés után hazautazott Debrecenbe.

Pontot vesztett a Ferencváros
Vasárnap a Nemzeti Bajnokságban 

csak öt bajnoki mérkőzést játszottak, 
de a csonkaforduló is szolgált meg­
lepetéssel. A Ferencváros pontot vesz­
tett Szolnokon, a Szürketaxi megverte 
a Zuglót, a Szeged első győzelmét 
aratta az Elektromos ellen és az Új­
pest is csak nehezen győzött. Részletes 
eredmények a következők:

Szolnoki MÁV—Ferencváros 1:1 
(1:11. A vezetést a 14. percben Szántó 
szerezte meg. A 20. percben Sárosi -dr. 
egyenlített. A 11. percben a játék­
vezető visszarúgásért kiállította Jász­
berényit. A Ferencváros csonkán is tá­
madott, de az eredményen nem tudott 
változtatni.

Nemzeti—Budafok 4:2 (2:1). A Nem­
zeti végig jobban játszott és így meg­
érdemelte a győzelmet. A gólokat Fá­
ivá (3), Horváth, illetve Kovács III. és 
Hidasi lőtték.

Szeged—Elektromos 3:0 (2:0). A
Szeged megérdemelten győzött a gói- 
képtelen Elektromos ellen, A gólokat 
Marosi, Harangozó és Lukács lőtték. 
Szegeden azért is örülnek a győzelem­
nek, mert a Szeged most győzte le elő. 
<zör az Elektromost.

Újpest—Phöbus 4:1 (0:1). A Phöbus 
az első félidőben nagyszerűen tartotta 
magát és Solti révén a vezetést is meg­
szerezte. A második félidőben azonban

az Újpest magáralalált és Ádám (2), 
Zsengcllér, majd Vincze góljával biz­
tosan győzőit.

Szürketaxi—Zugló 4:1 (2:0). ügy lát­
szik a Zugló már beletörődött sorsába. 
A Szürketaxi símán és megérdemelten 
győzött. A gólokat Seríöző (3), Hódi, 
illetve Fekecs III, lőtték. A játékvezető 
Fekecs 111-at a második félidő 33. per­
cében reklamálásért kiállította.

A Nemzeti Bajnoságéri a héten a kö­
vetkező» mérkőzéseket játszák: Szer­
dán: Ferencváros—Nemzeti, vasárnap: 
Ferencváros—Elektromos, Budafok— 
Hungária, Phöbus—Zugló, Sziirketaxi 
-Szolnoki MÁV, Bocskay—Újpest, 

Salgótarjáni SE—Kispest.

1. Újpest
2. Ferencváros
3. Hungária
4. Kispest
5. Nemzeti
6. Szeged
7. Budafok 
"8. Szolnok 
9-Phőbus

10. Taxisok 
M. Elektromos
12. Bocskai
13. Zugló
14. SSE 

#

Az NB 
20

állásai 
16 2

8 38 
10 51 
10 29 
13 25 
15 26 
17 21

:24 34 
:32 32 
:26 30 
:31 27 
:31 24 
27 22 
;35 20 
:43 19 
44 18 
:55 15 
:41 15 
;54 10 
:72 7 
:84 5

Pontot vesztett a DiMÁVAG Debrecenben
DVSC—DiMÁVAG 2:2 (2:2)

SBTC—DVSC, MÁVAG-Szent- 
lőrinc, Váci Reménység—Pereces, 
SZAK—Törekvés, WMFC—Mező­
túr, FTC— CSMOVE.

Vasárnap délután Debrecen­
ben a Diószegi úti sporttelepen 
játszották le az NBB mérkőzést, 
amely 2:2 arányban eldöntetlenül 
végződött. A mérkőzés a DVSC 
támadásaival indult és Bihari 
már a 7. percben megszerezte a 
vezetést. Utánna Kézi lefutása ve­
szélyeztette a diósgyőri kaput, de 
beadássaerű lövése a kapufa 
mellett surant el. A 21. percben 
Magvar elfutott és a tétovázó vé­
delem mellett kiegyenlített 1:1. 
Három perccel később H. Kovács 
partjelző téves jelzése alapján a 
játékvezető sarokrúgást ítélt a 
DVSC ellen. Magyar szögletrugá- 
sát Mészáros értékesítette 1:2. A 
vasútasokat nem esüggesztette az 
igazságtalan ítélet, nagy fölénybe 
került és a 39. percben Bihari ki­
egyenlített 2:2.

A második félidőben változatos 
játék alakult ki az iram lanyhulá­
sával. A végén a DVSC rohamo­
zott, de az eredmény nem válto­
zott. A DVSC csapatában Kes- 
kenv, Radios, Antal, Kántor és 
Bihari játszott jól. Kézi a jobb 
szélen nem vált be. A vendégek 
közül Horváth, Felföldi, Csonka, 
Fazekas, Barna és Magyar ját­
szott jót.

\z NBB keleti csoportjának 
eredményei: M MFC—SZAK o:0 
(1:0), FTC—Váci SE 3:1 (2d)), 
Szentlőrinc—SBTC 5:1 (1:1), Tö- 
rekvés—Váci Reménység 2:0 (0:0),' 
CSMOVE—Mezőtúr 2:1 (1:0), Fe- 
reces-MÁVAG 1:0 (0:0).

Az NBB keleti csoportjában 
. vasárnap a következő mérkőzése­ket játsik: DIMÁVAG-Váci SE

Az NBB állása:
1. WMFC 22 17 3 2 82:23 37
2. Törekvés 22 17 2 3 77:30 36
3. FTC 22 13 5 4 61:23 31
4. DiMÁVAG 22 13 5 4 63:30 31
.5.- SalBTC 22 14 2 6 71:36 30.
6. Pereces 22 9 3 10 44:51 21
7. DVSC 22 8 7 9 39:47 19
8. Szentlőrinc 22 9 1 12 38:62 19
9. SzAK 22 6 6 10 34:38 18

10. Cs. MOVE 22 6 5 11 45:61 17
11. MÁV AG 21 6 2 13 30:44 14
12. Reménység 22 6 2 14 34:80 14
13. Mezőtúr 22 5 2 15 26:53 12
14. Váci SE 21 3 1 17 24:80 7

Cserépkályhák állandóan
Átrakásokat felelősséggel

Laczkó Lajos eserápkályhás, Hatvan

Az NBB nyugati csoportjának ered­
ményei: ÚTÉ—Tatabánya 3:2 (1:0,
Pénzügy—Rákoskeresztúr 6:2 (2:1).
Postás—BSzKRT 1:0 (0:0). Haladás— 
ETO 2:2 (1:0}. Sopron—Álba Regi a 
3:2 (0:2),Lampart—Tokod 1:1 (1:0).

Eredmények a keleti másodosztályú 
amatőröknél. A B. Turul szép játék 
után 9:3 (5:0) arányban győzött a Do­
hánygyár csapata ellen, a Balmazújvá­
rosi SC 7:0 (1:0) arányban verte a 
DMTE II. csapatát. A HTE MOVE 4:1 
(1:0) arányban győzött a Derecske! 
MOVE ellen.

Délnyugati LASz—MOVE LASz 2:0 
(1:0). A Szent Korona Kupáért vasár­
nap Pécsen mérte össze erejét á két 
válogatott csapat és a küzdelemből az 
egységesebb Délnyugati válogatott ke­
rült ki győztesként.

Súlyos vereséget szenvedett az NTK 
Nyíregyházán

Vasárnap délután a keleti ama­
tőrmérkőzések súlypontja Nyír­
egyházára esett. Itt három bajno­
ki mérkőzést játszottak le és mind­
három mérkőzés meglepetést ho­
zott. Az MTK súlyos vereséget 
szenvedett , de meglepetés az 
NYVSC veresége is. _ A bajnok­
ságra törő DEAC szintén Nyír­
egyházán hagyta az egyikbajno­
ki pontot és és így a NVETVE 
Bajnoki esélyei megnövekedtek. 
Az amatőrmérkőzések eredményei 
a következők:

NYETVE-MTK 5:0 (3:0) A
nyíregyházi csapat nagyszerű na­
pot fogott ki ős ellenfelét valóság­
gal lelépte. A gólokat Szalay (2), 
Gerda, Almos LL és Mester lőtték.

DEAC-NYKISE 1:1 (1:1) A
vezetést Hernádi szerezte meg a 6.

percben. Ilcsik a 40. percben 
egyenlített. A második félidőben 
mindkét csapat igyekezett, de az 
eredmény nem változott.

K KLE—NYVSC 3:1 (2:0) Akls- 
várdai csapat teljesen rászolgált 
a győzelemre, mert minden ré­
szében jobb volt, mint ellenfele. A 
nyíregyházi csapat nagyon le van 
törve.

DVSC H.-MVTE 3:1 (2:0). A
mérkőzést a Diószegi riti sporttele­
pen játszották. A gólokat Osztro- 
veczky, Beírnád, Erdei, illetve 
Csépes lőtték. A debreceni vasútas 
csapat győzelme megérdemelt.

KMÖVE—DMTE 2:0 (1:0). A 
karcagi csapat feltűnően jól ját­
szott és megérdemelten győzött. A 
gólokat Lengyel és Nagy lőtték.

Jól sikerült a kerületi birkozóverseny
Kcletmagyarország birkózó bajnok­

ságát vasárnap délután 4 órai kezdettel 
rendezték meg a DTE Magoss György 
tér 9. szám alatt lévő tornacsarnoká­
ban. Nagy meglepetést keltett, hogy a 
kerületi versenyről»Szolnok és T’ngvár 
birkózói távolmaradtak. Hír szerint a 
szolnokiak Cegléden járnak verse­
nyekre, az ungváriak távolmaradása 
azonban teljesen érthetetlen.

Ezektől a körülményektől függetle­
nül azonban azt lehet mondani, hogy 
a 1 vasárnapi kerületi birkózó verseny a 
legnagyobb siker jegyében zajlott le. 
Nevezések nagyszámban érkeztek a 
versenyre és a szépszámú közönség­
nek volt miben gyönyörködnie.

Az egyes súlycsoportok végeredmé­
nye a következő:

Légsúly: 1. Lengyel DVSC, 2. Szabó 
DVSC, 3. Papp DTE. — Pehelysúly:
1. Juhász DVSC 2. Madár DMTE, 3. 
Illés DMTE. — könnyűsúiy: 1. László 
DTE, 2. Szilágyi DVSC, 3. »Fejszés 
DMTE. — Kisközépsúly: 1. Szőke 
DTE, 21 Komáromi DVSC, 3. Kim 
DMTE. — Nagyközépsúly: Sipkay 
NyTVE, 2. Palotás DVSC, 3. Pallagi 
DMTE. — Kisnehézsúly: 1. Kasza 
DVSC, 2. Baranyai DTE, 3. Tiba 
DMTE. Nehézsúly: 1. Tarányi DVSC,
2. Szőnyi DTE.

Az egyesületek közül a DVSC nagy­
szerű mezőnnyel indult és vitathatat­
lanul legjobb együttessel rendelkezik 
a kerületben. A vasutas -birkózók most 
nagyszerű formában vannak. A DTE 
fiatalokkal erősített együttese szinten 
komoly tényező a kerületben.

Szőke József városi tisztviselő is­
mét legjobb formájában van és súly­
csoportjában biztosan nyerte a baj­
nokságot. Baranyai hat hónapig telje­
sített szolgálatot Munkácson, így nem 
Iadott felkészülni a versenyre s ennek 
köszönhető második helyezése. A fia­
talok közül a légsúlyú Papp kellett 
feltűnést.

A DMTE-nél már valami baj vám 
Az egyesület egyénenként nagyszerű 
versenyzőkkel rendelkezik. Feltűnő 
eredményt azonban egyikőjük sem tu­
dott elérni. Talán balszerencsével küz­
döttek a munkás birkózók.

Nagv meglepetést és figyelmet kel­
tett Sipkainak. a fiatal nyíregyházi bir­
kózónak szereplése, A *19 éves ver­
senyző könnyen nyerte súlycsoportjá­
ban a bajnokságot. Nagy tehetség és 
országos viszonylatban is küzdésén 
hallhatunk nevéről.

A vezetői bírói tisztet K á r p á l h y 
Károly olimpiai bajnok. Ökrös József, 
Fóti József és Angyal Sándor a .legna­

gyobb megelégedésre látta el. A ver-' 
eny megrendezését B r a s s a y Ká­
roly testnevelési tanár, kerületi üsy- 
vezető elnök és dr. Lengyel Zoltán 
főorvos, kerületi elnök nagy körülte­
kintéssel végezte. A s^ersenv sima és 
zökkenőmentes megrendezése az ő ér­
demük. A birkózók és nézők megelé­
gedetten távoztak a versenyről.

Sportnapló
Hajdú megkezdte edzéseit. Emlékeze­

tes rtíf'g 'á dfebFéccni futballközöuség 
előtt, hogy Hajdú Pál, a Bocskay ki­
váló játékosa, az egyik edzésen lábát 
törte és hosszabb időre harcképtelenné 
vált. A kiváló balszélső már teljesen 
felgyógyult és megkezdte edzéseit. — 
Hajdú már az Újpest ellen is vállalná 
a játékot, de Sarkadi cluborvos óva­
tosságra inti. A csütörtöki edzésen dől 
el. hogy Hajdú játszhat-e az Újpest el­
len.

Magyarország—Románia 3:2. Vasár­
nap fejezték be Bukarestben a magyar­
román DC teniszmérkőzést, amelyet a 
magyarok nyertek meg 3:2 arányban. 
Az utolsó napon Asbóth 1:6, 6:2. 6:3, 
6:8, 6:1 arányban győzött Schmidt el­
len, Gábori pedig 3:6, 8:6, 6:4, 6:2 
arányban vereséget szenvedett Caralu- 
listól.

Hungária—Bata SK 7:2 (2:2). A
Hungária Szabadkán érte el a szép 
győzelmét. A kék-fehérek, összekötője 
Túrái és Dudás volt. Ebben az össze­
állításban nagyszerűen ment a gól- 
lövés. ■

Kispest—Viktória 3:2 (1:1). A Kis­
pest csapata vasárnap Plocstiben ját­
szott, ahol a kolozsvári Viktória volt 
az ellenfele. A magyar csapat meg­
érdemelten győzött.

Felvidéki Kupa mérkőzések ered­
ményei: UKMSC—BFTC 2:0 (1:0). 
UMTE—UAC 2:2 (1:0). MSE—Rusj SK 
2:1 (0:1).

Románia—Jugoszlávia 1:0 (0:0). A
két ország válogatott labdarugó csa­
pata vasárnap Bukarestben mérte ösz- 
sze erejét. A mérkőzés egyetlen és 
győztes gólját a magyar Dobav lőtte a 
89. percben.

DC eredmények. Lengyelország— 
Hollandia 4:1, Németország 3:0 arány­
ban vezet Svájc ellen.

— Pályázat közszálh'tásra. — A
siketnémák helybeli intézete hús, 
kenyér, tej, tűzifa és kőszén szálí- 
lítására pályázatot hirdet. Részle­
tes felvilágosítást ad az intézet 
Igazgatósága.
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22.631/1939, VI. PÁLYÁZATI HIR­
DET MÉSY. Az 1922:X. Ic. alapján 
szerzett m. kir. Honvéd Ludovika 
Akadémia I. évfolyamában Debrecen 
sz. kir. város közönsége által a m. kir. 
Honvéd Ludovika Akadémián létesí­
tett m. kir Honvéd Ludovika Akadé­
mia alapítvány-nak három helye az 
1939—40. tanév kezdetén betöltendő 
lesz. Az alapítványi helyre elsősorban 
debreceni illetőségű olyan ifjak, akik­
nek megfelelő előképzettségük, jó elő­
menetelük van és az előírt életkort 
még nem haladták meg — pályázhat­
nak. A szabályszerűen felszerelt és a 
m. kir. Honvédelmi Miniszter úr állal 
kiadott részletes »Pályázati hirdet­
ményben - (kapható a m. kir. Honvéd 
Ludovika Akadémia I. főcsoport pa­
rancsnokságánál, Budapest, Vili. kér. 
Üllői út 80. szám és a m. kir. Honvéd 
Ludovika Akadémia ÍL főcsoport pa­
rancsnokságánál II. kér. Hidegkúti út 
23. sz. a. 3i0. fillér ármegtérítés, ezen­
kívül portóköllség előzetes beküldése 
ellenében) közölt mintának megfelelő 
pályázati kérvényeket a m. kir. Hon­
védelmi Miniszter úrhoz címezve f. évi

június hó 1-ig lehet Debrecen sz. kir. 
város közigazgatási iktatójában i\a- 

'rosháza földsz. 8. sz. alatt) beadni. A 
kérvényhez szükséges okmányokról és 

'egyéb szükséges tudnivalókról a városi 
elsőfokú - közigazgatási hatóságnál 

I (Rendőrségi épület Hl. cm. 92. sz. szo­
ba) a hivatalos órák alatt szóbeli fel­
világosítás nyerhető. A pályázati hir­
detmény 8 Budapesti Közlöny I. hó 
4-iki 100. számában is megtaiulh.yó. 
Debrecen. 1939. május hó 7-én. Pol- 

' gár mester.

lm

22.757 1939. €. sz. HIRDETMÉNY 
Értesíti a városi elsőfokú közigazgatás 
hatóság a város érdekelt lakosságát 
hogy a m. kir. Földmivelésügyi Minisz 
tér úr a 75.497/VHI./A. 1. számú ren 
deleiével az 1939. évre a város egész 
területére elrendelte a legkisebb mező 
gazdasági munkabér megállapítását 
Ennek alapján a munkabér megállapí 
bizottság a fizethető legkisebb munka 
béreket meg is állapította. A hclybcl 
napilapokban 1939, évi május lió 7-én 
közölt legkisebb napszámbérek éspe

dig: Saját élelmezés melletti alakalma- 
zás esetén: Felnőtt férfimunkás részére 
1.50 P, Felnőtt nömmikás részére 1.20 
P, 16 éven aluli munkás részére 0.80 P. 
Munkaadó által, nyújtott élelmezés mel­
letti alkalmazás esetén: Felnőtt férii- 
munkás részére 1.00 P, Felnőtt nömun- 
kás részére 0 80 P, 16 éven aluli mun­
kás részére 0.50 P. 1939. március hó 
1-ig voltak érvényben. Ezidöszerint 
1939. május hó 15-ik a kővetkezőkben 
vannak megállapítva a mezőgazdasá­
gokban fizethető legkisebb munkabé­
rek: Saját élelmezés melletti alkalma­
zás esetén: Felnőtt férfimunkás részé­
re 1.80 P, felnőtt nőmunkás részére 
1.30 P, 46 éven aluli munkás részére 
1.00 P. Munkaadó által nyújtott élel­
mezés melletti alkalmazás esetén: Fel­
nőt férfimunkások részére 1.20 P, fel­
nőtt nőmunkások részére 0.80 P, 16 
éven aluli munkás részére 0.60 P. A 
munkabérmegállapíió bizottság 1939. 
május 15-től kezdődőleg újból meg 
fogja állapítani a mezőgazdaságokban 
fizethető legkisebb munkabéreket. — 
Debrecen sz. kir. város elsőfokú köz- 
igazgatási hatósága.

BÉRBEADÁSI HIRDETMÉNY 
A város tulajdonát képező Maesi 

folyó kaszáló elnevezésű 94 kát. 
hold 78 négyszögül területű ingat­
lan 1939. évi október hó 1-től 1945. 
évi szeptember hó 30-ig terjedő hat­
évi időtartamra árverésen fog ha­
szonbérbeadásra kerülni.

A bérbeadó árverés 1939. évi má­
jus hó 15-én délelőtt 9 órakor a vá­
rosháza kistanácstermében lesz 
megtartva.

Arvereini szándékozók a kikiál­
tási ár 15 százalékát az árverés 
megkezdése előtt a házipénztárnál 
letétbe helyezni tartoznak és az er­
ről szóló letéti jegyet az árverési 
bizottságnál bemutatni kötelesek.

Árverési feltételek a városi gaz­
dasági ügyosztálynál (városháza 
félemelet) megtekinthetők és 
ugyanott nyerhető egyéb felvilá­
gosítás is. Polgármester.
• ............... ...

LAPUNKAT PÁRTOLJA, HA A 
»TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJ­
SÁGÁBAN HIRDETŐ CÉGEK­
NÉL ESZKÖZLI VÁSÁRLÁSAIT

EGY APRÓHIRDETÉS 
EGYSZERI KÖZLÉSE 
10 SZÓIG A TISZÁNTÚLI 
FÜGGETLEN ÚJSÁGBAN 
H ÉTKÖZNAP 50 FILLÉR, 
VASÁRNAP 70 FILLÉR.

Apróhirdetések
Vastag betűvel szedett szavak 
duplán számítanak. — Üzleti 
hirdetésre más tarifa. — Felvi­
lágosítással készséggel szolgá­
lunk. — Apróhirdetéseket este 
8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 21-52

jCetteUaés.
Ma

nyílik meg a Bagolyvár 
gyönyörű kertje. Csupa 
hangulat.

Szőlőkaró
hasított akácból, minden 
méretben házhoz szállítva 
is kapható Vágó József 
tűzifa kereskedésében — 
»Margit-fürdő« mellett — 
Telefon: 10-24.
BüöUcMtör Más

Négy
középiskolával zsidólányt 
kozmetikába tanulónak 
felveszek. Cím a kiadóban.

1013
Egy

kvártélyos nő magános nő­
nél . felvétetik. Vígkedvű 
Mihály u. 49. 852

Kiadá tokos.
Teljesen

kiilönbejáratú csinosan 
bútorozott szoba parkíro­
zott udvarban kiadó. Nya­
ralóknak is nagyon jó Pé- 
terfia ucca 48., hátul az 
udvarban, keresztépület. 
_______________________985

Bútorozott
szoba azonnalra kiadó, — 
Püspöki palota V. lépcső, 
I. em. 31. 940

Négy szobás,
modern lakás kiadó, Szé­
chenyi u. 23. Érdeklődni 
Alföldi Takaréknál 85

W ertheim-kassza; 
varrógép, zománelakko- 
zott kombináltszoba, mo­
dern háló, ebédlőszekrény, 
szalon, íróasztal, antik ko­
ntót eladó, Dégenfeld tér 
6. szám. 486

Bérautói Síjenvidéki 65 fizleti utakra*utazásra
Kun Józseftől

Debrecen, Rákóczi ucca 14. Telefon: 25-17 
a STEYR személyautók és a B. M. W. motorkerékpárok 

körzetképviselete.

Százas
Jawa, Csepel segédmotor, 
350 Baleioh, 175 AKD, 600 
Indian oldalkocsis eladó, 
bérbeadó. Király, Hunyadi 
ucca 2. Royalnál. 1014

Cserkászfelszerelés, 
körgallér, meleg öltöny, 
erősebb termetre, egészen 
új, eladó. István út 49. sz. 
____________________ 1001

Ruhaszekrény,
gyalupad, antik asztal, tü­
kör, éjjeliszekrény és más 
bútorok, Pesti ucca 43. sz.
" ül
használt varrógépek, ke­
rékpárok előnyös árban, 
alkatrészek minden gép­
hez, javítások jótállással 
Eisenberger, Csapó 101. 
______________________ 537

Teljesen
jó karban ié\ö gázresó el­
adó, Sz»ui.enyi u. 12. S65

Üzletberendezés,
modern galériával, csiga­
lépcsővel, cukorkaüzletnek 
vagy illatszer tárnak is ki­
válóan alkalmas, Piac u. 
38., házfelügyelőnél. 920
Rádió

Rádió,
két pentodás, 2+1 csöves, 
rövid-, közép- és hosszú­
hullám, dinamikus hang­
szóróval olcsón eladó. — 
Miklós u. 8., keresztépület. 
__________________ 923

Rádió
2+1 csöves egybeépítve 
200 métertől 2000 méterig 
olc-són eladó, Miklós u. 8. 
Kereszt-épület 695

Rádió
és villanyszerelési válla­
lat Miklós ucca 8., ke­
resztépület — Felelősség 
mellett vállal villany- és 
rádiójavítást, szerelést — 
Gyári gépek raktáron. — 
Kedvező fizetési feltételek.

1103

Véid
Fajtiszta,

fekete pulit, vagy hasonló 
fajtát, pár hónaposat ven­
nék. Szarka íMiklós, Fe­
renc József u. 77., kereszt- 
épület I. 14. 1011

Veszek
és eladok mindenféle bú­
tort, varrógépet, irodabe­
rendezést, ingóságot, Csa­
pó u. 16., keresztépületben.

2996
Schöberl-ágyat,

használtat vennék. Cím a 
kiadóban. 982

Aiátdót.

Orosz
úri női gyógycipő specia­
lista cipőszalonját Roya! 
épület, Menet jegyirodával 
szembe, helyezte, 823

Takaréktűzhelyek
raktáron. Megrendelésre 
készítek. Nagyobb kézi­
kocsi eladó. Kandia ucca 
15. szám.

Akar Ön
jó olcsó cipőt! Keresse fel 
Nagy cipőüzletét Divat- 
cipők nagy választékban. 
Dégenfeld tér 11. Tisza 
paiota. 843

Kárpitosmunkát
előnyösen, garancia mel­
lett vállal Major, Péterfia 
n. 26.__________________980

Óra-,
ékszerkészítés, javítás. — 
Aranyért, zálogjegyért
rendkívül magas árat fizet 
Poliák Endre, Piac u. 8. 
(Wacha vegytisztítóval). 
_______________________921

Alkalmi
torták és mézes torták ké­
szítését felelősséggel vál­
lalom. Ugyanott szemfel­
szedést, harisnyatalpalást: 
3 párból 2 párat készítek. 
Herskovitsné, Jókai u. 44. 
_______________________£74

Olcsó
hó- és bőrcipő javítóüzem. 
Kovácsnál, Deák Ferenc 
ucca 3. 3877

Ki fakult
ruháit divatszínre festi. 
Szárazon vegyileg tisztít 
Konez, Péterfia u. 30., Szt. 
Anna u. 2. 995

Lujza
fiizőszaionját áthelyezte 
Arany János n. 6. alá. 945

Költözködésnél
villanykörtéit átcseréljük 
110 voltról 220 voltra és 
fordítva. Rossz égőit be­
számítjuk. Vagyonmentő, 
Hunyadi ucca 18._____ 824

Hlatszer,
piperecikkek állandó nagy 
raktára, Ádám illatszer- 
tár, Csapó u. 58. (Régi 
illatszertár helyiség.) 844

Olcsó
kerékpárgummi 3.90, ke- 
rékpárjavítások jótállás­
sal, Karsay műszerésznél, 
Károly Ferenc József út 
1. szám. 825

Szebbnél
szebb tavaszi és nyári új­
donságok, Maradéküzlet 
Dégenfeld tér 11. (Király 
füszerüzlet oldalán.) 850

Gyümölcs és csemegeüzlete­
met a Hungária palotától

69. sz. aló
(megyenázzat szemben) 

helyezem át. Kérem a n. é. 
közönség további szives párt­
fogását Weisz Olga

Női kabátot 
Vágótól, 

Férfi raglánt 
Vágótól,

Csapó ucca 10. szám. 578

Értesítés.
A Hullaház vendéglő ét­
termei Tímár u. 3L ösz- 
szejöveíelek, bankettek 
rendezésére legalkalma­
sabbak. Jó konyha, faj bo­
rok, cigányzene. Tulajdo­
nos Kovács József vendég­
lőse____________________539

Drótkerítések, 
drótfonatok, ágysodro­
nyok, kerti vasbűíorok, 
vaságyak, mosdók, álló­
fogasok készülnek Ottónál 
Rákóczi u. 13. 524

Zománcozott
és olcsóbb lakatos asztali 
tűzhelyek legolcsóbban, — 
Csapó utca 87. sz. tűzhely­
üzem. Használtat becseré­
lek. 536

mSufiU,

Mindennemű
varrást, fehérneműt is. -ja­
vítást, harisnyatalpalást 
3 párból kettőt készítek, 
házhoz is megyek, József 
kir. herceg ucca 22., kis­
lakás. 273

A szerkesztésért és ki­
adásért felelős: TH U R Y 
LEVENTE. Laptula j- 
donos: Tiszántúli Fiigget- 
len Újság Vállalat. Nyom 
ta: Tiszántúli Könyv- ét 
Lapkiadó Vállalat Rt.


